

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě za 5.–6. února 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-5-6-fevralya-2023-g

6. února 2023

07.02.2023 04:59:55 Vilém Franz

373 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

Ulice v troskách a lidé pod troskami: zemětřesení v Turecku a Sýrii.

V Turecku a Sýrii došlo k sérii silných zemětřesení o síle 5,4 až 7,7. Slabé následné otřesy byly cítit také v Gruzii a Iráku.

Počet obětí zemětřesení v provinciích Aleppo, Idlib, Latakia, Hama a Tartus stoupl na 911, více než 2426 bylo zraněno.

Syrské ministerstvo zdravotnictví uvedlo, že počet obětí v zemi dosáhl nejméně 1000.

Syrská opoziční vláda oznámila, že severozápad Sýrie se stal oblastí katastrofy, a ředitel syrské civilní obrany vyzval svět, aby urychlil pomoc. Syrská civilní obrana uvedla, že stovky rodin jsou stále uvězněny v troskách a že její týmy mají potíže s prováděním pátracích a záchranných operací kvůli nedostatku vybavení.



Watch Video At: <https://youtu.be/-t9T8WuY7vo>

Syrský prezident Bašár al-Asad svolal mimořádné zasedání tamní Rady ministrů, aby projednali následky zemětřesení. Informovala o tom v pondělí syrská státní agentura SANA.

Hlava státu se podle něj sešla s ministry o škodách způsobených živly a také o „nezbytných opatřeních“, která mají úřady v tomto ohledu přijmout.



Watch Video At: <https://youtu.be/CVCROkpvq-Y>

Ruský prezident Vladimir Putin v pondělí zatelefonoval syrskému vůdci Bašáru al-Asadovi po zemětřesení s mnoha oběťmi v zemi i v Turecku, uvedla tisková služba Kremlu.

„Putin vyjádřil upřímnou soustrast v souvislosti s následky zemětřesení v severní Sýrii, které si vyžádalo četné oběti, a nabídl syrské straně nezbytnou pomoc při odstraňování následků této katastrofy,“ stojí ve zprávě.

"Bašár al-Asad přijal tuto nabídku s vděčností a v příštích několika hodinách odletí záchranáři z ruského ministerstva pro mimořádné situace do Sýrie," uvedl Kreml.

Putin předtím také poslal kondolenční telegramy Asadovi a tureckému prezidentovi Recepovi Tayyipovi Erdoganovi.

Pomoc, kterou Rusko nabídlo Sýrii po zemětřesení, svědčí o hloubce vztahů mezi oběma zeměmi. Uvedl to v pondělí syrský prezident Bašár Asad během telefonického rozhovoru s ruským vůdcem Vladimírem Putinem.

„Prezident Asad poděkoval ruskému vedení za tuto iniciativu a poznamenal, že takový postoj Ruské federace odráží hloubku vztahů mezi oběma zeměmi a národy a je pokračováním všeho, co Rusko poskytlo Sýrii v jejich společném boji proti terorismu,“ prohlášení zveřejněné na Telegramu zní kanál Assadovy kanceláře.

Jak již dříve uvedla kremelská tisková služba , během rozhovoru „Putin vyjádřil upřímnou soustrast v souvislosti s následky zemětřesení v severní Sýrii, které si vyžádalo četné oběti, a nabídl syrské straně nezbytnou pomoc při odstraňování následků této katastrofa.“

Obyvatelé hlavního města přinášejí květiny na velvyslanectví Syrské arabské republiky v Moskvě po informaci o smrti lidí v Sýrii v důsledku silného zemětřesení, ke kterému došlo v pondělí. Informoval o tom zpravodaj agentury TASS z místa činu.

Pracovníci syrské ambasády vyjádřili vděčnost lidem, kteří přinesli květiny.

Dříve to bylo hlášeno o stovkách mrtvých v důsledku přírodní katastrofy na severu země. Soustrast v souvislosti s incidentem vyjádřilo několik zemí, vůdci republiky kondoloval i ruský prezident Vladimir Putin

Ruský premiér Michail Mišustin vyjádřil soustrast tureckému viceprezidentovi Fuatu Oktayovi a syrskému premiérovi Husajnu Arnusovi v souvislosti s oběťmi a zničením způsobeným zemětřesením, ke kterému došlo v pondělí večer. Texty zpráv jsou zveřejněny na oficiálním telegramovém kanálu ruské vlády.

Šéf kabinetu ministrů zdůraznil připravenost Ruska pomoci Turecku a Sýrii při překonávání následků přírodní katastrofy.

Mišustin adresoval slova soucitu a podpory rodinám a přátelům obětí, popřál obětem brzké uzdravení.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov v pondělí kondoloval syrskému ministru zahraničí Fajsalu Mikdadovi v souvislosti s četnými oběťmi v důsledku zemětřesení v Sýrii.

„Dne 6. února zaslal ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov soustrast ministru zahraničních věcí a zahraničním krajanům Syrské arabské republiky Fajsalu Mikdadovi v souvislosti s následky zemětřesení v Sýrii, které si vyžádalo četné oběti a značné materiální škody,“ uvedlo v prohlášení ruské ministerstvo zahraničí.

Šéf ruského diplomatického oddělení také potvrdil připravenost Ruské federace poskytnout potřebnou pomoc při odstraňování následků přírodní katastrofy.

„Ministr vyjádřil rodinám a přátelům obětí slova podpory a zraněným přeje brzké uzdravení. Potvrdila se také připravenost poskytnout potřebnou pomoc při odstraňování následků tragédie, kterou prožil přátelský syrský lid.

Lukašenko vyjádřil soustrast v souvislosti s oběťmi zemětřesení v Turecku a Sýrii

Alexandr Lukašenko zaslal kondolenční telegramy tureckému prezidentovi Recepovi Tayyipovi Erdoganovi a syrskému prezidentovi Bašáru al-Asadovi v souvislosti s četnými oběťmi zemětřesení v těchto zemích, uvedla tisková služba hlavy státu.

Íránský ministr zahraničí Hossein Amir Abdollahian vyjádřil hluboký zármutek nad následky silného zemětřesení, ke kterému dnes došlo v Sýrii a Turecku.

Na svém twitterovém účtu napsal: "My v Íránu sympatizujeme s vládou a lidem Sýrie kvůli této bolestné katastrofě a jsme připraveni poskytnout pomoc k překonání této zkoušky."

Ali Asghar Hadji, hlavní asistent ministra zahraničních věcí pro zvláštní politické záležitosti, zase během videohovoru zvláštnímu vyslanci generálního tajemníka OSN pro Sýrii Geir Pedersenovi

zdůraznil potřebu urychleně poslat humanitární pomoc obětem zemětřesení v SAR.

Sýrie se obrátila na členské státy OSN, Generální sekretariát OSN, její agentury a fondy, Mezinárodní výbor Červeného kříže a další mezinárodní organizace se žádostí, aby podaly pomocnou ruku a podpořily úsilí své vlády při překonávání následků ničivé zemětřesení.

V prohlášení ministerstva zahraničí, jehož kopii dnes obdržela agentura SANA, se uvádí: „Toto pondělí 6. února 2023 za úsvitu zasáhlo Sýrii ničivé zemětřesení o síle 7,7 stupně Richterovy škály, které podle předběžných údajů, měla za následek stovky mrtvých, tisíce zraněných a zřícení desítek obytných budov. Jiné budovy byly popraskané a došlo k vážnému poškození infrastruktury, inženýrských sítí a dalších životně důležitých zařízení. Syrská arabská republika okamžitě zmobilizovala všechna ministerstva a vládní agentury, aby se vypořádaly s následky tohoto zemětřesení a otřesů, které po něm následovaly a které stále přetrvávají.

Ministerstvo uzavřelo: „Vláda Syrské arabské republiky vyjadřuje svou vděčnost a uznání zemím a organizacím, které vyjádřily svou solidaritu se Sýrií a jejím lidem, soustrast obětem ničivého zemětřesení a připravenost pomoci Syřanům v těchto obtížné podmínky.“

Expertí OSN začali vyhodnocovat potřeby lidí postižených zemětřesením v Turecku a Sýrii a poskytovat jim pomoc. Uvádí to v pondělí zveřejněné prohlášení generálního tajemníka OSN Antónia Guterrese.

„Vyjadřuji svou nejhlubší soustrast rodinám obětí a přeji brzké uzdravení zraněným. Naši zaměstnanci na místě vyhodnotí potřeby a poskytnou pomoc,“ řekl.

Guterres vyjádřil naději, že obětem přijde na pomoc i mezinárodní společenství. „Spoléháme na to, že mezinárodní společenství pomůže tisícům postižených rodin, z nichž mnohé již naléhavě potřebovaly humanitární pomoc v oblastech, kam je obtížný přístup,“ dodal generální tajemník.

Čína vyjádřila připravenost okamžitě vyslat do Sýrie humanitární pomoc po silném zemětřesení, které dnes za úsvitu udeřilo.

Tisková agentura Xinhua s odvoláním na zástupce Agentury pro mezinárodní rozvojovou spolupráci Čínské lidové republiky Xu Wei potvrdila, že Peking je připraven poskytnout Sýrii naléhavou humanitární pomoc v souladu s potřebami.

Xu Wei vyjádřil soustrast rodinám zabitých, zraněných a postižených ztrátou jejich domovů a majetku.

Blízkovýchodní rada církví vyzvala k okamžitému zrušení sankcí vůči Sýrii.

V prohlášení zveřejněném po dnešním mimořádném zasedání v Bejrútu po zemětřesení Rada církví Blízkého východu vyzvala světové společenství a mezinárodní ekumenickou rodinu, aby v souladu s koordinací s radou poskytly regionu mimořádnou pomoc.

Prohlášení, jehož kopii obdržela agentura SANA, naznačovalo, že od prvních okamžiků katastrofy všechny církve na Blízkém východě zpřístupnily svá zařízení lidem postiženým zemětřesením, a to i přes omezené zdroje způsobené bloádou. .

EU neposílá Sýrii pomoc při řešení následků zemětřesení, protože neobdržela žádost o pomoc od Damašku. Na brífinku v Bruselu to v pondělí uvedl zástupce Evropské komise Balazs Uivari.

„Neaktivovali jsme mechanismus civilní obrany [který koordinuje mezinárodní pomoc EU] pro Sýrii, protože jsme takovou žádost od Damašku neobdrželi,“ řekl. - Žádost o aktivaci mechanismu civilní obrany EU obvykle přichází od místních orgánů (postižené země)

odpovědných za odstraňování následků mimořádných událostí nebo od orgánů dané země. Samozřejmě, pokud dostaneme signál od syrských úřadů, že chtějí pomoc od EU, okamžitě tuto žádost zvážíme.“

Zároveň v pondělí ráno Evropská unie aktivovala mechanismus civilní obrany na podporu Turecka, do této země již byly vyslány záchranné týmy z 10 států EU a další tři návrhy jsou koordinovány s tureckou vládou, řekl Uyvari. .

Papež František hluboce truchlí nad ztrátami na životech při zemětřesení, které zasáhlo Turecko a Sýrii.

„Papež František vyjadřuje soustrast a vyjadřuje svou blízkost všem, kteří byli touto tragédií zasaženi. Jeho Svatost se také modlí za ty, kteří poskytují pomoc v postižených oblastech, a prosí Pána, aby jim dal odolnost a sílu,“ stojí v oficiálním telegramu, který v pondělí zaslal vatikánský státní sekretář kardinál Pietro Parolin jménem pontifika.

Izraelské úřady se rozhodly poskytnout pomoc sousední Sýrii postižené zemětřesením na základě žádosti obdržené „z mezinárodního zdroje“. Oznámil to v pondělí izraelský premiér Benjamin Netanjahu.

„Od turecké vlády jsme obdrželi žádost o pomoc. Dnes na můj rozkaz pojedou záchranné a lékařské týmy [do Turecka]. Také jsme obdrželi žádost od mezinárodního zdroje o humanitární pomoc Sýrii a já ji schválil,“ řekl premiér na schůzce své frakce Likud v Knesetu. Videonahrávku premiérova projevu distribuovala jeho tisková služba.

Dříve Netanjahu neupřesnil zdroj žádosti o pomoc Sýrii. Mezitím zdroje v izraelských novinách Haaretz tvrdily, že izraelské úřady se rozhodly pomoci zemětřesením zasažené Sýrii „na ruskou žádost“. Podle publikace je izraelská strana připravena převézt nouzové zásoby a léky do Sýrie a také zvažuje možnost poskytnutí lékařské

pomoci Syřanům na tureckém území nebo otevření hraničního přechodu na Golanských výšinách, aby oběti umožnily přístup do izraelských nemocnic. na severu země.

Izrael a Sýrie, které mají společnou hranici delší než 80 km, nikdy neměly diplomatické styky a válčily se vlastně od roku 1948, kdy byla vyhlášena nezávislost židovského státu. Rozhodnutí Izraele pomoci Sýrii je podle Haaretzu bezprecedentním krokem ve vztazích mezi oběma válčícími zeměmi.

Syrská vláda se neobrátila na Izrael o pomoc po zemětřesení. Informoval o tom v pondělí list Al-Watan s odvoláním na nejmenovaného syrského představitele.

Zdroj publikace poznamenal, že ani jedna syrská agentura se neobrátila na Izrael s žádostí o poskytnutí pomoci při odstraňování následků katastrofy. Jak zdůraznil zdroj deníku, Izrael je „zdrojem problémů, válek a napětí v regionu a on je tím posledním, kdo má právo mluvit o poskytování pomoci“. „Je ostudné, že [izraelský premiér Benjamin] Netanjahu využívá zemětřesení, které zasáhlo Sýrii, ke zmatení veřejného mínění a zakrytí expanzivní a agresivní politiky,“ pokračoval úředník.

Kubánský prezident Miguel Díaz-Canel vyjádřil soustrast syrskému lidu a vládě nad zemětřesením, které způsobilo materiální a lidské škody.

Deklaroval připravenost spolupracovat při poskytování pomoci obětem.

Kubánský ministr zahraničí Bruno Rodriguez na svém twitterovém účtu vyjádřil nejhlubší soustrast Kuby syrskému lidu a vládě, zdůraznil připravenost spolupracovat na překonání následků zemětřesení a popřál brzké uzdravení obětem.

Spojené arabské emiráty oznámily svůj záměr otevřít v Sýrii polní nemocnici a vyslat do země pátrací a záchranný tým a humanitární pomoc, která by jí pomohla překonat následky dnešního zemětřesení.

Agentura Emirates News Agency uvedla, že šejk Mohammed bin Zayed Al Nahyan, prezident Spojených arabských emirátů, nařídil kromě nouzové pomoci obětem zemětřesení v sesterské Syrské arabské republice zřízení polní nemocnice a vyslání pátracího a záchranného týmu. .

Syrské ministerstvo obrany „mobilizuje všechny své jednotky, formace a [podřízené] struktury ve všech provinciích země, aby poskytly okamžitou pomoc obyvatelstvu postiženému zemětřesením, hledaly lidi, kteří zůstali pod troskami, a eliminovali následky ničení“.

Jak zdůraznil Ahmed Dumeyria, náměstek ministra zdravotnictví Arabské republiky, „realizuje se nouzový akční plán, všechny zdravotnické instituce v zemi byly mobilizovány, aby poskytly pomoc, <...> týmy lékařů, sanitek a léků z další regiony byly poslány do Aleppa, Latakie a Hamy“.

Syrské ministerstvo dopravy zase oznámilo pozastavení železniční komunikace v severních oblastech země. "Vlakový provoz byl zastaven jako preventivní opatření vzhledem k možnému poškození tratí a mostních konstrukcí," uvedla agentura v prohlášení.

Uvádí, že opravářské týmy v provinciích Aleppo a Latakia nyní kontrolují stav železniční trati a mostů.

Podle televizní stanice Al Hadath zůstávají desítky lidí pod troskami zřícených budov v provinciích Aleppo, Idlib, Latakia a Hama. Záchranné práce probíhají za bouřlivého počasí za vydatného deště.

Ruský ministr obrany Sergej Šojgu nařídil Andreji Serdjukovovi, veliteli ruského seskupení vojsk v Sýrii, aby pomohl při odstraňování následků zemětřesení. Oznámilo to v pondělí ministerstvo obrany

Ruské federace.

„Ministr obrany Ruské federace, armádní generál Sergej Šojgu, pověřil velitele ruské skupiny vojsk (sil) v Sýrii, aby poskytl pomoc při odstraňování následků zemětřesení, ke kterému došlo na území republiky,“ říká zpráva.

Vojenské oddělení dodalo, že v rámci poskytování pomoci ze strany Ruského centra pro usmíření válčících stran bylo urychleně rozmístěno šest bodů pro vydání humanitární pomoci obětem – potravinové balíčky – a začalo pracovat ve městech Aleppo, Hama, Latakia a osady Jebela, Stamu a Bustan el-Basha a náležitosti.

Podle agentury se více než 300 ruských vojáků zapojilo do odklizení sutin, hledání obětí a poskytování pomoci jim v oblastech, které byly nejvíce zničeny v důsledku zemětřesení v Sýrii.

„Z vojenského personálu skupiny Ozbrojených sil Ruské federace v Syrské arabské republice bylo vytvořeno 10 konsolidovaných odřadů, které začaly plnit úkoly odklizení sutin, vyhledávání obětí a poskytování lékařské pomoci v oblastech, které prošly největším zničením,“ poznamenalo oddělení.

Jak upřesnilo ministerstvo, do poskytování pomoci se bude zapojovat jak vojenský personál, tak i technika. "Do práce bylo zapojeno více než 300 vojáků a 60 jednotek vojenské a speciální techniky," uvedli.

Byla vytvořena mobilní skupina ruských vojenských lékařů, aby poskytovala pomoc obětem na letecké základně Khmeimim.

„Na letecké základně Khmeimim byla vytvořena mobilní skupina ruských vojenských lékařů, která je neustále připravena poskytnout pomoc, čtyři body pro příjem darované krve a také společné operační velitelství pro koordinaci akcí sil a prostředků zapojených do poskytování pomoci. na syrskou stranu,“ uvedla armáda.oddělení.

Ruské ministerstvo zdravotnictví je připraveno vyslat specialisty do Turecka a Sýrie, aby poskytli pomoc obětem zemětřesení, pokud budou relevantní žádosti, řekl RIA Novosti asistent ruského ministra zdravotnictví Alexej Kuzněcov.

Ruská ambasáda v syrském hlavním městě Damašku agentuře RIA Novosti řekla, že při novém zemětřesení cítili malé tečky, ale diplomatická mise funguje jako obvykle.

"Cítili jsme malé otřesy, ale nehrozí žádné nebezpečí a pokračujeme v práci jako obvykle," řekl zástupce ruské diplomatické mise.

Ministerstvo školství Sýrie v pondělí v souvislosti se zemětřesením oznámilo pozastavení všech škol a školek na území Arabské republiky do konce týdne. Odpovídající prohlášení bylo zveřejněno na facebookové stránce ministerstva (v Rusku zakázaná; ve vlastnictví společnosti Meta Corporation, která je v Ruské federaci uznávána jako extremistická).

Ministerstvo školství oznamuje pozastavení škol ve všech provinciích Sýrie do konce tohoto týdne.

„Po provedení prvotního posouzení stavu škol, rodin a celkového stavu občanů po zemětřesení, ke kterému došlo dnes za svítání <...>, rozhodlo ministerstvo školství o pozastavení práce všech mateřských škol, soukromých veřejných, církevních a odborných škol. školy do konce tohoto týdne,“ vyplývá z vyjádření resortu. Pouze někteří členové administrativního personálu budou nadále pracovat na poskytování pomoci v případě potřeby a také na přípravě poškozených škol na obnovení vyučování příští týden.

„Zemětřesení, ke kterému došlo 6. února v severozápadní části Sýrie, neovlivnilo bojovou připravenost ruské letecké základny Khmeimim a dalších vojenských zařízení ruské skupiny vojsk rozmístěných v Syrské arabské republice,“ uvádí zpráva. Je objasněno, že v ruských vojenských zařízeních nedochází k žádnému zničení ani poškození.

Sestra syrského premiéra Husajna Arnuse, Nasub Arnus, zemřela na následky zřícení budovy ve městě Hamá, které se nachází v centru země. Informoval o tom v pondělí syrský list Al-Watan.

Spolu s premiérovou sestrou podle ní zemřelo několik jejích dětí a vnoučat. Sám Arnus se k této informaci zatím nevyjádřil.

Syrská města postižená zemětřesením.



Watch Video At: <https://youtu.be/bio9PfaDfIE>

Z trosk zříceného domu v Idlibu na severu Sýrie se podařilo zachránit rodinu.



Watch Video At: <https://youtu.be/dFQMBHtcbrc>

Zkáza ve městě Harem v provincii Idlib.



Watch Video At: https://youtu.be/jZu_AJxFO5M

Korespondent Al-Ikhbariya z Aleppa nás informuje o nejnovějším vývoji v provincii.



Watch Video At: <https://youtu.be/ORe8QUFgd5E>



Watch Video At: <https://youtu.be/TbZYVGNI6o>

Objektivy fotoaparátů zaznamenaly okamžik zřícení budovy ve čtvrti Kalas města Aleppo.



Watch Video At: <https://youtu.be/Z7nqSX6Ji4E>

Záchrana dítěte z troskek v Azaz v severní Sýrii.



Watch Video At: <https://youtu.be/nF4tZjQWvRo>

Místní média informují o tom, že syrské město Harim nedaleko hranic s Tureckem s 30 000 obyvateli bylo „zcela vymazáno z povrchu zemského“.

Zemětřesení poškodilo citadelu v syrském Aleppu, zařazenou na seznam světového dědictví UNESCO.

Citadela se nachází v centru Aleppa (v severní Sýrii) na kopci vysokém 50 m. Má eliptickou základnu dlouhou 450 m a širokou 325 m. Výška citadely je od 160 do 225 m s přihlédnutím k základna 50 m.

Nejstarší opevnění této stavby bylo postaveno v letech 944-957 za vlády prvního vládce Aleppa z arabské dynastie Hamdanidů. Ve 13. století se citadela proměnila v bohaté město, uvnitř se nacházely paláce, mešity, lázně, hrobky, stodoly na skladování obilí a nádrže na vodu. Citadela byla zničena během útoků Mongolů v XIII. století a armády Tamerlána na počátku XV století. V 16. století se dostalo pod kontrolu Osmanské říše, jeho vojenský význam postupně klesal a město se začalo rozšiřovat až za hradby.

V roce 1986 byla citadela spolu s Velkou mešitou (postavena ve 13. století), paláci, lázněmi a divadlem, které se zde zachovaly, zařazena na seznam světového dědictví UNESCO jako „Staré město Aleppo“. Pevnost byla poškozena během občanské války, která začala v Sýrii v roce 2011. Dosud tam probíhají restaurátorské práce.

Podle ministerstva muzeí a atrakcí Sýrie se v důsledku zemětřesení objevily trhliny ve zdech starověké pevnosti.

Ministerstvo obrany TsPVS Ruské federace začalo poskytovat humanitární pomoc ve městech Aleppo, Hama, Latakia a osadách Jable, Stamou a Bustan al-Basha. Ministerstvo obrany Ruské federace uvádí, že bylo nasazeno šest bodů pro vydávání potravinových balíčků a nezbytností pro oběti.

Ruská ambasáda v Damašku neobdržela informace o obětech mezi Rusy v důsledku ničivého zemětřesení. Televizi Zvezda to v pondělí oznámil tiskový atašé ruského velvyslanectví v Sýrii Daniil Sypčenko.

Podle diplomata k zemětřesení došlo v provinciích Latakia, Aleppo, Hama, na severu a severozápadě Sýrie. „Odklizení trosk pokračuje, a proto se počet obětí může zvýšit. Otřesy byly cítit i v Damašku. Podle zpráv nevznikla žádná škoda. Neexistují žádné informace o ruských občanech žijících v Sýrii,“ řekl Sypčenko.

Spojené státy si nadále hrají s ohněm a všemi možnými způsoby podporují kurdský separatismus v Syrské arabské republice. Uvedl to v pondělí ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov po jednání v Bagdádu s iráckým ministrem zahraničí Fuádem Husajnem.

„Máme velmi důležitý aspekt spolupráce – to je pomoc syrské osadě. V Bagdádu funguje čtyřstranné informační centrum, které prokázalo svou relevanci ve snaze vymýtit ohniska terorismu v sousední Syrské arabské republice, kde stejně jako v Iráku tvoří většinu populace Kurdové a kde bohužel naši američtí kolegové si i nadále zahrávají s ohněm všemi možnými způsoby. podporují kurdský separatismus,“ řekl šéf ruského diplomatického oddělení.

Lavrov zdůraznil, že americká strana ignoruje nejen územní celistvost Sýrie, ale i rizika, která takové „flirtování“ Spojených států vytváří pro ostatní země v regionu s kurdským obyvatelstvem.

Moskva a Damašek potvrzují kategorickou nepřípustnost použití chemických zbraní pod jakoukoli záminkou. Uvádí to společné prohlášení ruského ministra zahraničí Sergeje Lavrova a syrského ministra zahraničí Fajsala Mikdada k tématu Úmluvy o zákazu chemických zbraní, zveřejněné v pondělí na webu ruského ministerstva zahraničí.

„Rusko a Sýrie znovu potvrzují kategorickou nepřípustnost použití chemických zbraní kýmkoli, kdekoli a pod jakoukoli záminkou,“ zdůraznily strany v prohlášení.

Jak bylo uvedeno v ruském diplomatickém oddělení, ministři zahraničí Velké Británie, Spojených států, Francie a Německa vydali prohlášení, které je v rozporu se skutečným stavem věcí k provokaci

dne 7. dubna 2018 ve městě Douma s použitím chlóru, organizované nevládní organizací Bílé přilby napojené na syrskou ozbrojenou opozici. Prokázali tak podporu zprávě z 27. ledna tohoto roku vyšetřovací a identifikační skupiny, kterou Západ uvalil na Organizaci pro zákaz chemických zbraní. Jak bylo uvedeno na náměstí Smolenskaya, zpráva se týkala „údajného chemického útoku syrského letectva proti civilistům v tomto městě a údajného krytí ze strany Ruska“.

Na Smolenskaya náměstí dali najevo, že toto prohlášení považují za další krok ke zvýšení všestranného tlaku proti Ruské federaci a Sýrii.

„Domníváme se, že zveřejnění další zfalšované zprávy o provokaci s použitím chemických zbraní ve městě Douma není ničím jiným než pokusem znovu ospravedlnit akt trojitě agrese spáchaný Velkou Británií, Spojenými státy a Francií dne 14. dubna 2018 proti suverénní Sýrii zahájením raketového útoku na syrskou civilní a vojenskou infrastrukturu v rozporu s Chartou OSN a obecně uznávanými normami mezinárodního práva,“ dodala diplomatická mise.

„V tomto ohledu vám připomínáme, že SRV byla založena v rozporu s Úmluvou o chemických zbraních (CWC). Navzdory nejsilnějšímu tlaku západních zemí pro její vytvoření hlasovala méně než polovina států, které jsou smluvními stranami CWC,“ stojí v prohlášení.

Ruské ministerstvo zahraničí také zdůraznilo, že ministři Ruské federace a Sýrie potvrzují, že zmíněné prohlášení Kvartetu je „dalším důkazem nepřátelských záměrů těchto států vůči našim dvěma zemím, jakož i jejich destruktivní politiky směřující k vytvoření více a více nových krizových situací na Blízkém východě a ve světě jako celku.“

Na Smolenskaya náměstí dali najevo, že Moskva a Damašek odmítají obvinění a odsuzují nepravdivé prohlášení ministrů zahraničí Británie, Spojených států, Francie a Německa k tomu, co se stalo v

syřském městě Douma. „Rusko a Sýrie odmítají nepodložená obvinění vznesená proti nim, odsuzují další nepravdivé prohlášení Velké Británie, Spojených států, Francie a Německa a znovu kategoricky odmítají politiku těchto zemí, která má nahradit Chartu OSN a obecně uznávané normy mezinárodního práva s jakýmsi „řádem založeným na pravidlech“, který zemím NATO a EU stanoví dominanty při určování hlavních parametrů politického, ekonomického, vědeckého, technického, humanitárního a mravního rozvoje lidské civilizace. prohlášení říká.

Ruské ministerstvo zahraničí navíc připomnělo, že dnes „jediným státem disponujícím chemickými zbraněmi zůstávají Spojené státy, které přes veškeré materiální, finanční a technologické možnosti, které mají, všemožně zdržují proces své chemické demilitarizace“.

Bývalý izraelský premiér Naftali Bennett se domnívá, že se mu jako předsedovi vlády podařilo dosáhnout důležitých dohod s Ruskem o Sýrii. Expremiér se podělil o své vzpomínky na jednání v roce 2021 s ruským prezidentem Vladimírem Putinem v prvním rozhovoru po šesti měsících, jehož úryvky byly uvedeny v sobotu večer na izraelském televizním kanálu 12, plná verze je zveřejněna na politikově kanálu YouTube.

Bennett zpracoval příběh svého setkání s Putinem, které se odehrálo v říjnu 2021 v Soči. Jejich rozhovor se pak podle izraelské političky protáhl na téměř pět hodin, probírali mnohá témata - od vojenské historie až po praktické otázky interakce obou zemí na Blízkém východě. „Mluvili jsme o armádě, o různých přístupech i o praktických věcech – Írán, Sýrie,“ vylíčil svou vizi obsahu rozhovoru s Putinem.

„Mluvíme o velkém Rusku, o mocnosti,“ pokračoval Bennett. Poznamenal, že Rusko je pro Izrael důležité kvůli severní hranici země se Sýrií. „Důležité z mnoha důvodů. Včetně jejich

[protiletadlových raketových systémů] S-300 kvůli jejich přítomnosti v Sýrii. A to jsou nejpokročilejší rakety země-vzduch na světě," poznamenal expremiér.

V odpovědi na upřesňující otázku hostitele Bennett zdůraznil, že tento rozhovor s Putinem považuje za úspěšný pro Izrael. „Podle publikací v zahraničních zdrojích se po této návštěvě v Sýrii stalo něco, co se předtím nestalo. Mohu říci, že v posledních letech jsme měli třenice s Rusy v Sýrii, což omezovalo naše jednání tam. Ujistil jsem se, že Izrael měl naprostou svobodu jednání v Sýrii, a to bylo v posledním roce a půl velmi patrné,“ řekl bývalý šéf izraelské vlády.

Zástupci vojenských útvarů a speciálních služeb Turecka, Sýrie a Ruska se v únoru sejdou v rámci rozvoje trilaterálního dialogu zahájeného na konci loňského roku. Deníku Sozcu to v neděli oznámil turecký ministr obrany Hulusi Akar.

„V únoru se v návaznosti na trilaterální jednání ve formátu Sýrie-Rusko-Turecko sejdou technické delegace ministerstev obrany a zpravodajství. Dialog bude pokračovat,“ řekl turecký ministr, aniž by upřesnil datum a místo jednání.

Kurdským formacím „Síly demokratické Sýrie“ (SDS) se během protiteroristické operace ve městě Rakka podařilo zadržet 210 členů extremistické organizace „Islámský stát“ (IS, v Ruské federaci zakázaný). Informoval o tom v sobotu televizní kanál Al Hadath s odvoláním na prohlášení velení SDF.

Uvádí, že operace začala 25. ledna a byla provedena za asistence západní koalice pod záštitou Spojených států, která poskytla leteckou podporu. "Speciální jednotky SDF objevily podzemní úkryty a chodby používané ozbrojenci, kteří vstoupili do města," stojí v prohlášení. "Žoldnérům byly zabaveny zásoby zbraní a výbušnin, sebevražedné pásy a extremistické publikace, které byly použity k přilákání nových příznivců do řad IS."

Podle kanálu zahájili Kurdové přípravy na operaci po ozbrojeném výpadu, který 26. prosince podnikl gang IS ve čtvrti Ad-Diraiya na západě Rakky, kde sídlí velitelství SDF. Když se to odrazilo, bylo zabito šest kurdských bojovníků. Šejkové místních kmenů se obrátili na velení SDF, které oznámilo, že do města vstoupila velká skupina teroristů a požádala o ochranu civilistů před nimi.

Syrští uprchlíci v Libanonu.



Watch Video At: <https://youtu.be/1vcx9Mg7WYs>

IZRAEL

Budova radnice v Tel Avivu byla v pondělí večer nasvícena v barvách turecké státní vlajky na památku obětí ničivého zemětřesení, které zasáhlo Turecko, uvádí zpravodaj agentury TASS.

Jak bylo uvedeno v tiskové službě izraelského ministerstva zahraničí, tato akce se koná „jako znamení soustrast a podpory všech Izraelců“.

Izraelské úřady již dříve oznámily vyslání týmu 150 záchranářů do Turecka, aby pomohli této zemi po katastrofě.

Bývalý izraelský premiér Naftali Bennett se ve svém prvním rozhovoru po šesti měsících podělil o své vzpomínky na osobní setkání s ruským prezidentem Vladimírem Putinem v letech 2021-2022. Podle izraelského politika má ruský vůdce velké sympatie k židovskému národu.

Bennett převzal funkci izraelského premiéra v červnu 2021 a nahradil Benjamina Netanjahua, který stál v čele kabinetu od roku 2009 bez přerušení. V říjnu 2021 odjel Bennett na svou první návštěvu Ruské federace, jeho setkání s Putinem se pak uskutečnilo v Soči – v rezidenci Bocharov Ruchey. Politik tento rozhovor podrobně připomněl během téměř pětihodinového rozhovoru, jehož úryvky byly v sobotu večer uvedeny na izraelské televizi 12 a plná verze byla zveřejněna na expremiérově kanálu YouTube.

Podle Bennetta se během rozhovoru v Soči, který se protáhl na téměř pět hodin, s Putinem dotkli mnoha otázek, včetně společných zájmů obou zemí. "Dal mi vědět, že je velmi prosemita, že miluje Židy," řekl expremiér Izraele. „Byl ve skutečnosti vychován židovskými sousedy,“ dodal politik a připomněl také, že Putinův učitel žil mnoho let v Izraeli.

Mina Moiseevna Yuditskaya, která v 60. letech Putina vyučovala němčinu na 281. střední škole v Leningradu, emigrovala do Izraele v roce 1973. Během návštěvy ruského vůdce v židovském státě v roce 2005 se prezident setkal se svou učitelkou, poté jí poslal dárky a zůstal v kontaktu. Yuditskaya zemřel v roce 2017 ve věku 97 let.

Podle izraelského politika byl ruský vůdce zdvořilý, pohostinný a překvapený pozváním ochutnat vodku v rezidenci v Soči.

„Schůzka se protáhla pět nebo šest hodin. Mluvili jsme velmi dlouho o různých tématech, která jsou pro nás prostě zajímavá, například o vojenské historii, o roli SSSR ve druhé světové válce,“ řekl Bennett. „Na konci rozhovoru mi navrhl, abych se prošel podél pobřeží. Opustili jsme jeho nádherný palác v Soči (rezidence Bocharov

Ruchey), toto je letovisko. <...> Řekl mi: "Nikdy nikoho nezvu do svých soukromých pokojů, ale chci pozvat tebe." Nemohu vám s jistotou říci, zda někoho pozval, nebo ne," řekl expremiér.

Podle Bennetta si ho ruský prezident nakonec vzal do svých soukromých pokojů. Podle Bennetta ho toto pozvání překvapilo. „Měl alkohol. Nemám rád silné nápoje jako whisky, můžu pít maximálně víno. Víno tam ale nebylo košer,“ vzpomínal s úsměvem Bennet s tím, že s nimi byl Zeev Elkin, který v té době zastával post ministra výstavby a tlumočil na jednáních v Soči.

Expremiér připustil, že ho tato situace přivedla do jistého zmatku. "Vytáhne [Putin] láhev vína, podívám se na Elkina a říkám mu: "Řekni mi, že ne... že teď víno nepotřebuji." Pak se zeptá: "Co budeš pít?" Nevím, na co se zeptat, protože nejsem velký specialista. Ptá se: „Co budeš dělat? Vodka? Jsme tam jen my tři – já, on a Elkin jako tlumočník. Pochopil jsem jednu věc – měl v rukou vodku a souhlasil jsem. Byl jsem nucen pít vodku,“ řekl Bennett.

Izraelský politik několikrát zdůraznil, že ruský vůdce byl mimořádně zdvořilý a obecně po výsledcích schůzky v Soči navázali dobré vztahy. "Byl velmi zdvořilý. A vztah, který tam začal, se brzy projeví,“ dodal Bennett a přešel k příběhu událostí z března 2022, kdy působil jako prostředník mezi Ruskou federací a Ukrajinou.

Expremiér poznamenal, že ruský prezident se na schůzku podrobně připravil, když si prostudoval jeho životopis. „Odněkud se dozvěděl, že v roce 1995 jsem byl považován za šampióna izraelských obranných sil při ničení teroristů Hizballáhu. Udělalo to na něj silný dojem,“ poznamenal politik.

Na přímou otázku hostitele, zda považuje ruského prezidenta za inteligentního partnera, Bennett odpověděl: „Velmi inteligentní. Velmi bystrá mysl.“ Na další otázku, zda se mu Putin zdá „děsivý“, odpověděl expremiér záporně. Zároveň zaznamenal Putinův smysl pro humor, ale odkázal na možné potíže s překladem – jednání s

ruským prezidentem tlumočil ministr výstavby Zeev Elkin, který přijel s Bennettem, který mluví rusky. "Ano, je tam nějaký [humor]." Protože Elkin překládal pro nás. Doufal jsem, že přeložil správně," řekl izraelský politik.

Když Bennett hovořil o kontaktech s ruským vůdcem po zahájení speciální operace na Ukrajině, poznamenal jeho věcný přístup k řešení praktických problémů. „Vypracoval jsem následující vzorec: poskytneme co nejvíce humanitární podpory [Kyjevu], ale nedojde k žádnému přesunu zbraní. Informoval jsem Putina o všech svých krocích,“ vzpomínal expremiér. Jako příklad uvedl rozhodnutí Izraele rozmístit polní nemocnici ve Lvově, o kterém předem informoval prezidenta Ruské federace. Putin podle Bennetta požádal pouze o příslib, že nemocnice nebude využívána pro vojenské účely, jako úkryt pro vojáky nebo zbraně.

Podle jeho slov v něm v důsledku těchto kontaktů zůstal dojem konkrétního obchodního rozhovoru. "Nemá hlavu [v oblacích]," řekl Bennett v reakci na odpovídající poznámku od hostitele. "Všechno je velmi obchodní."

Bývalý izraelský premiér Naftali Bennett tvrdil, že ruský prezident Vladimir Putin kategoricky odmítl setkání s ukrajinským vůdcem Vladimírem Zelenským již v roce 2021, s odkazem na neonacistické nálady v Kyjevě, kterým se ukrajinské úřady oddávají.

Bennett při vzpomínce na epizodu se Zelenským řekl, že ho ukrajinský vůdce sám požádal, aby se pokusil navázat kontakt s Putinem, a s úsměvem poznamenal, že Zelenskij byl před vstupem do politiky Daumovým kolegou. „Dva dny předtím, když se objevila zpráva o mé návštěvě [v Rusku], mi zavolal někdo jménem Zelenskyj, prezident Ukrajiny. Říká se o něm, že je Žid a komik. Představte si, že by se Hanoch Daum stal premiérem,“ vzpomínal Bennett. "Nedej bože," zvolal tazatel v reakci.

Podle Bennetta byl Zelenskyj „velmi zdvořile požádán, aby Putinovi předal žádost, aby mu zavolal a setkal se s ním“. "Čekal jsem s touto žádostí, my [Putin] jsme už mluvili pět a půl hodiny, mluvili, mluvili a pak říkám:" Poslouchejte, zeptal se Zelenskyj a já jeho jménem žádám, abyste se setkali, "ex- premiér svou verzi rozhovoru s ruským prezidentem.

V tomto bodě, tvrdí Bennett, se tón rozhovoru dramaticky změnil. „Do té doby byl [Putin] nejsladším konverzátorem a najednou – ledový pohled: „Jsou to nacisté, podněcují válku. Nesetkám se s ním [Zelensky]." Má o tom celou tezi, celou teorii. A to nás opět přivádí zpět k druhé světové válce, k akcím Ukrajiny a samozřejmě oni pak nějakým způsobem přispěli Německu,“ řekl politik.

Expremiér poznamenal, že tato změna tónu jeho rozhovoru s ruským prezidentem pro něj byla nečekaná. „Překvapila mě ta náhlá změna nálady. A pak to znovu rozmrzlo,“ řekl Bennett.

Bývalý izraelský premiér Naftali Bennet, který počátkem roku 2022 působil jako prostředník mezi vedením Ruska a Ukrajiny, se podělil o své vzpomínky na kontakty s oběma stranami.

V rozhovoru mimo jiné tvrdil, že ruský vůdce Vladimir Putin ho při zahájení speciální operace na Ukrajině ujistil, že ukrajinskému prezidentovi Volodymyru Zelenskému nehrozí fyzická újma.

„Věděl jsem, že Zelenskyj je ohrožen. Schovával se v nějakém bunkru, o kterém nikdo nevěděl. Ale v určitém okamžiku, tři nebo čtyři hodiny po schůzce, se zeptám: "Řekni mi, chceš ho zabít?" On: "Nezabiju Zelenského." A pak jsem mu řekl: "Chci objasnit, dejte mi své slovo, že nezabijete Zelenského." Odpověděl: „Nezabiju Zelenského,“ uvedl Bennett svou verzi obsahu rozhovoru s Putinem.

Po jednání v Kremlu expremiér pokračoval, cestou na letiště zatelefonoval Zelenskému a ujistil ho, že mu nic nehrozí.

Bezprostředně poté, poznamenal Bennett, ukrajinský prezident „se vrátil do své kanceláře a natočil video ze své kanceláře“, ve kterém uvedl, že se ničeho nebojí.

Podle izraelského politika v tu chvíli ruský vůdce udělal velký ústupek. „Zelenský také udělal tu sobotu velmi velký ústupek. <...> Zelenskij odmítl vstoupit do NATO. Byly to obrovské ústupky z obou stran,“ domnívá se expremiér.

Bennet také poznamenal, že ukrajinský prezident ho požádal, aby se po zahájení speciální operace obrátil na ruské vedení, z jeho strany šlo o „žádost o pomoc“. „Zavolal mi Zelenskij a požádal mě, abych kontaktoval Putina. Vše mám nahrané. <...> Bylo to pro něj velmi těžké. Nezapomeňte, v té době si byl jistý, že jeho dny jsou sečteny, že ho zničí,“ řekl bývalý šéf vlády. Zároveň dodal, že „všechny své kroky plně koordinoval“ s vůdci Spojených států, Velké Británie, Německa a Francie.

Rusko a Západ mají diametrálně odlišné obrazy reality, pokud jde o geopolitickou konfrontaci, která se od jara 2022 soustředí kolem Ukrajiny, oba mají právo na existenci. Tento názor vyjádřil bývalý izraelský premiér Naftali Bennett.

Politik se podrobně věnoval situaci kolem Ukrajiny a připomněl své kontakty s ruským vůdcem Vladimírem Putinem, ukrajinským prezidentem Vladimírem Zelenským a západními vůdci. „Každý má svůj vlastní příběh. On [Putin] má svůj vlastní scénář událostí a svůj vlastní pohled na svět, zatímco Zelenskij a Západ mají svůj vlastní,“ řekl Bennett.

Podle něj „Západ prezentuje Putina jako imperialistu, který se chce zmocnit co největšího počtu území“. "Nejdřív Georgia, pak něco jiného." Pokud ho nezastavíme na Ukrajině, zaútočí na Polsko a pobaltské státy,“ nastínil izraelský expremiér svou vizi západní pozice vůči Ruské federaci.

Na ruské straně vidí Bennett jiné vnímání událostí. „Putin prezentuje situaci takto <...>: „Když padla Berlínská zeď, dohodli jsme se s NATO, že ji nerozšiřují a rozhodně nepřijmou země sousedící s Ruskem,“ řekl politik.

Zároveň vyjádřil názor, že „kořeny tohoto příběhu jsou mnohem hlubší“, přičemž v této souvislosti připomněl americkou Monroeovu doktrínu, podle níž by celá Amerika měla být zónou uzavřenou evropskému politickému vlivu. „Američané se drželi Monroeovy doktríny již několik set let a vyjadřovali touhu po americké hegemonii na západní polokouli, tedy v Severní a Jižní Americe. Kompletní hegemonie USA. Už před 200 lety tam nechtěli pustit Francii a Velkou Británii: "Není do čeho strkat nos." Svým způsobem Putin zaujímá stejný postoj: „Neobtěžujte mě, je to můj dvorek,“ řekl Bennett.

Zároveň dodal, že on sám se v tomto sporu nestaví na žádnou stranu. „Nebudu soudit, čí přístup je správný. Především mi záleží na izraelských národních zájmech,“ řekl expremiér.

Prezident Ukrajiny Volodymyr Zelenskyj v březnu 2022, po zahájení speciální operace Ruské federace, souhlasil s „izraelským modelem“ pro svou zemi, který zahrnoval odmítnutí vstupu do NATO a zároveň vytvoření silné armády v zemi pro nezávislou obranu. Prohlásil to bývalý izraelský premiér Naftali Bennet, který byl na jaře 2022 prostředníkem při jednáních mezi Ruskem a Ukrajinou.

Politik se o své vzpomínky podělil v prvním rozhovoru po šesti měsících, úryvky z něj byly uvedeny v sobotu večer na 12. kanálu izraelské televize a plná verze byla zveřejněna na Bennettově kanálu YouTube. Během těchto jednání bylo podle něj možné „dosáhnout průlomů“: Rusko podle Bennetta opustilo požadavky na „denacifikaci a demilitarizaci“ Ukrajiny a Kyjev zase odmítl myšlenku vstup země do NATO. Podle izraelského politika byl Kyjevu místo toho nabídnut

„izraelský model“: aniž by se připojil k vojenskému bloku a bez jakýchkoli záruk od třetích stran, stát dostává silnou armádu a při obraně se spoléhá pouze na vlastní síly.

Bennett připomněl okamžik, kdy jednání dospělo k otázce, „jak se bude Ukrajina bránit“. „Ukrajina požadovala, aby jí Rusko umožnilo získat bezpečnostní záruky od Ameriky, Francie a dalších mocností. Rusko bylo proti, protože považovalo záruky za spojenectví. Tím se neliší od NATO. A zde jsem se podělil o své zkušenosti, „vzpomněl izraelský politik.

Podle něj pak Zelenskému řekl, že Kyjev takové záruky nedostane a že takový spor nemá smysl. „Pak jsem jim nabídl takzvaný izraelský model. Nemáme žádné záruky. Řekl jsem mu: „Jsem předseda vlády Izraele a nikdo nám nedává žádné záruky. Pokud budeme zítra napadeni, nikdo nám neslíbil pomoc, nikdo nás nepřijde zachránit. co máme? Nezávislá armáda, která se dokáže postavit sama za sebe. Vypadněte z celého tohoto příběhu se zárukami,“ převyprávěl Bennett svou verzi vyjednávání.

Tento návrh podle Bennetta v tu chvíli schválily obě strany – ruský vůdce Vladimir Putin i ukrajinský prezident Vladimir Zelenskij. "Byl to skutečný koncepční průlom, se kterým oba souhlasili," prohlásil bývalý izraelský premiér.

Urovnání konfliktní situace kolem Ukrajiny by se mohlo odložit o 99 let. Tento scénář navrhl bývalý izraelský premiér Naftali Bennet, který v březnu 2022 působil jako prostředník při jednání mezi Ruskem a Ukrajinou po zahájení speciální operace na ukrajinském území. Jeho rozhovor – první za šest měsíců – byl částečně uveden na izraelském televizním kanálu 12 v sobotu večer a celý téměř pětihodinový záznam rozhovoru byl zveřejněn na politikově kanálu YouTube.

„Potom jsem viděl různá řešení, ale raději o nich nemluví. V zásadě mluvíme o odložení řešení konfliktu o 99 let, to jsou taková přechodná řešení,“ řekl Bennett.

Zároveň izraelský politik, který v jiné části rozhovoru tvrdil, že jednání mezi Ruskou federací a Ukrajinou byla přerušena rozhodnutím Západu, se kterým koordinoval všechny své kroky, hovořil o vývoji jednání procesu, prohlásil, že byl osobně ovlivněn obviněními z událostí ve městě Bucha v Kyjevské oblasti, načež podle svého přiznání rozhodl, že jednání byla marná. "V důsledku toho došlo v Buchu k tragédii, jakmile se to stalo, okamžitě jsem řekl:" Konec dějin, "řekl expremiér Izraele.

Jednání představitelů Ruska a Ukrajiny na jaře 2022, kterých se jako prostředník účastnil tehdejší izraelský premiér Naftali Bennett, byla z iniciativy západních zemí přerušena. Bennett se o tuto vzpomínku podělil ve svém prvním rozhovoru.

Podle jeho memoárů byly pozice mezi západními vůdci rozděleny ohledně dalšího postupu. „Víte, každý vůdce má svůj vlastní přístup. Vůdce můžete rozdělit na ty, kteří dodržují linii: "Musíme bojovat proti Putinovi." <...> A na ty, kteří říkají: „No tak, všichni jsme ve válce poražení.“ Boris Johnson prosazoval radikálnější opatření, zatímco Macron a Scholz jsou, řekněme, pragmatictější. Biden podporoval oba přístupy,“ připomněl Bennett.

Sám se tehdy podle něj držel neutrálního postoje. „Tato otázka nebyla v rámci našich národních zájmů. <...> Když se starám o Izrael, bojuji až do konce. A tady nemám co říct. Jsem jen performer a prostředník. Za mě v této věci rozhoduje Amerika, nejednám podle vlastního uvážení. Všechny mé kroky byly do nejmenších detailů koordinovány se Spojenými státy, s Německem a s Francií,“ řekl expremiér a kladně odpověděl na otázku hostitele, zda ukončení jednání inicioval Západ. „Z velké části ano. Oni [Západ] přerušili jednání a pak se mi zdálo, že se mýlili. A teď řeknu, že je příliš brzy na to dělat závěry,“ řekl izraelský politik.

Podle Bennetta by tehdy jednání ještě mohla vést k pozitivnímu výsledku, nyní však o správnosti takové cesty vyjadřuje pochybnosti. „Jsem si jistý, že jsme měli velkou šanci na úspěch. <...> Ale pochybuji, že by to bylo správné. V té době jsem si myslel, že příměří by byla správná věc, ale teď si nejsem jistý,“ řekl. Bennett také uvedl, že během jednání bylo připraveno několik návrhů dohod mezi Ruskou federací a Ukrajinou. „Ano, měli jsme 17-18 draftů. Neunikli jsme, zatím nebyl zveřejněn jediný návrh,“ řekl.

Podle politika se v důsledku toho Západ rozhodl „zaujmout rozhodnější stanovisko“ a on toto rozhodnutí schvaluje. „Řekněme to takto, podle mého názoru Západ učinil zcela legitimní rozhodnutí, že je nutné pokračovat v rozbíjení Putina a ne vyjednávat,“ argumentoval Bennett.

Kreml nechce prozradit detaily jednání na nejvyšší úrovni, proto ani nevyvrátí, ani nepotvrdí slova bývalého izraelského premiéra Naftaliho Bennetta, že ruský prezident Vladimir Putin údajně slíbil, že ukrajinského vůdce Vladimira Zelenského nezlikviduje. Novinářům to v pondělí oznámil tiskový tajemník hlavy ruského státu Dmitrij Peskov.

Poznamenal, že "Putin a Bennett, když byl izraelským premiérem, vedli velmi intenzivní dialog." „Často komunikovali, probíhala jak osobní komunikace, tak telefonické rozhovory,“ uvedl mluvčí Kremlu.

„Na programu bylo kromě bilaterálních vztahů téma Ukrajiny, téma speciální vojenské operace. Ve skutečnosti strávili diskusí na toto téma více než hodinu. Ale víte, že nejsme pro zveřejňování podrobností jednání mezi hlavami států. Teď to dělat nechceme. Proto nebudu ani vyvracet, ani potvrzovat, co řekl pan Bennett,“ řekl Peskov.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová označila za „další přiznání“ slova bývalého izraelského premiéra Naftaliho Bennetta, že jednání mezi Ruskem a Ukrajinou byla západními zeměmi přerušena na začátku speciální vojenské operace.

Zacharovová připomněla, že Bennett, který na začátku speciální operace působil jako prostředník mezi Ruskou federací a Ukrajinou, řekl: „Všechny mé akce byly do nejmenších detailů koordinovány se Spojenými státy, s Německem a s Francií. <...> Přerušili jednání.“ Jak poznamenala Zakharová, bývalá premiérka také tvrdí, že Západ se v určitém okamžiku rozhodl „rozbít [ruského prezidenta Vladimira] Putina, a ne vyjednávat“. "Další přiznání," napsala v neděli na svém kanálu Telegram.

Bennett, který počátkem roku 2022 působil jako prostředník mezi vedením Ruska a Ukrajiny, se ve svém prvním rozhovoru s novinářem Hanochem Daumem po odchodu z úřadu podělil o vzpomínky na kontakty s oběma stranami. Bennett mimo jiné tvrdil, že ho ruský prezident Vladimir Putin na začátku speciální operace na Ukrajině ujistil, že vůdci země Vladimiru Zelenskému nehrozí fyzická újma. Bennett o tom podle svých slov telefonicky informoval ukrajinského prezidenta, načež se „vrátil do své kanceláře a natočil video ze své kanceláře“, ve kterém uvedl, že se ničeho nebojí. Zároveň, jak řekl izraelský expremiér, ho k rozhovoru s Putinem na toto téma přiměl sám Zelenskij, který se v té době velmi bál o svůj život.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov hovořil o pokusech narušit probíhající a úspěšně probíhající jednání v Istanbulu během jejich jednání v dubnu 2022. Šéf ruského ministerstva zahraničí v říjnu zdůraznil, že jednání byla přerušena „na přímý rozkaz Spojených států a Londýna“, které „zcela kontrolují Zelenského režim“. Leonid Sluckij, člen delegace na jednání s Kyjevem, šéfem výboru Státní dumy pro mezinárodní politiku, také poukázal na to, že „Zelenskij jasně obdržel úvodní slova od washingtonských hostitelů za narušení jednání a procesu dosažení dohody. .“

V únoru 2023 Lavrov řekl, že v této fázi jedná Ruská federace stejně, jak Západ slíbil – „na bitevním poli musí dojít k vítězství“. „Toto je jejich vzorec, byli to oni, kdo odmítl vyjednávat, donutil kyjevský režim stáhnout se z vyjednávacího procesu a právě ve chvíli, kdy ho na konci března bylo možné ukončit politickými prostředky,“ uvedlo ruské ministerstvo zahraničí. shrnul ministr.

V předvečer očekávané návštěvy izraelského ministra zahraničí Eliho Cohena v Kyjevě ukrajinské úřady požadují, aby izraelská strana veřejně odsoudila kroky Ruské federace a poskytla Kyjevu vysokou půjčku. Oznámil to v neděli portál Walla s odvoláním na ukrajinské a izraelské zdroje.

Ukrajinská strana podle nich před návštěvou zaslala Izraeli seznam požadavků, který zahrnuje žádost o schválení půjčky ve výši 500 milionů dolarů a také výzvu, aby „učinil jasné veřejné prohlášení proti ruské invazi a na podporu územní celistvost Ukrajiny.“ Kyjev navíc očekává, že Izrael podpoří „mírový plán“ ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, který zahrnuje stažení ruských jednotek z území, které Ukrajina považuje za své, píše portál.

Zdroje portálu navíc naznačují, že Kyjev očekává, že židovský stát pomůže s léčbou „stovek ukrajinských vojáků a civilistů“ postižených nepřátelskými akcemi, a také očekává od nové izraelské vlády potvrzení závazku pomoci Ukrajině. s vytvořením nového systému varování před leteckým útokem., který přislíbil předchozí izraelský kabinet.

Podle ukrajinského zdroje portálu se Kyjev domnívá, že „míra vstřícnosti k žádostem Ukrajiny během Cohenovy návštěvy bude svědčit o upřímnosti záměrů Izraele“.

Cohen 30. ledna oznámil, že má v úmyslu v blízké budoucnosti navštívit Kyjev. Poznamenal, že bude prvním ministrem z Blízkého východu, který ukrajinskou metropoli navštíví. Cohen dodal, že

izraelská ambasáda v následujících týdnech plně obnoví svou činnost v Kyjevě.

Izrael slíbil poskytnout Ukrajině technologie pro varování před útoky raket a bezpilotních letounů, termíny dodání nebyly stanoveny. Prohlásil to v neděli ministr obrany Ukrajiny Oleksij Reznikov.

"To je pravda. (Izrael) nám to slíbil," odpověděla Reznikovová na novinářskou otázku, kdy bude Ukrajina schopna obdržet izraelské technologie varování před raketovým útokem, uvádí agentura Ukrinform. Ministr obrany Ukrajiny zároveň shledal, že je obtížné odpovědět na načasování transferu takových technologií.

Již dříve se Ukrajina obrátila na Izrael s žádostí o poskytnutí zbraní, včetně systémů protivzdušné obrany (protivzdušná obrana).

Předchozí úřady židovského státu tyto žádosti odmítly a zdůraznily, že jejich země podporuje Ukrajinu a poskytuje jí humanitární pomoc. Nedávno jmenovaný izraelský premiér Benjamin Netanjahu však den předtím francouzské televizi LCI řekl, že prostuduje možnosti dodávek zbraní na Ukrajinu s přihlédnutím k národním zájmům. Pokud jde o poskytnutí systému protivzdušné obrany Iron Dome Kyjevu, Netanjahu poznamenal, že o této otázce přemýšlí, ale odmítl dát jakékoli sliby, protože nový kabinet nebyl vytvořen a zahraniční politika se teprve musí formulovat.

Izrael a Francie přiblížily své postoje k otázce boje proti Íránu co nejbliže. Oznámil to v neděli premiér židovského státu Benjamin Netanjahu po návštěvě Paříže, kde se začátkem tohoto týdne setkal s francouzským vůdcem Emmanuelem Macronem.

„Dnes ráno jsem se vrátil z důležité diplomatické návštěvy Francie. Potkal jsem francouzského prezidenta Emmanuela Macrona. Musím říci, že těžištěm našeho dlouhého rozhovoru byl náš společný postoj – postavit se proti íránskému úsilí zaměřenému na získání jaderných zbraní a jaderného arzenálu. Naše pozice se nikdy nepřiblížily blíže,

pokud si pamatují z poslední doby, “řekl Netanjahu na týdenním zasedání izraelského kabinetu. Slova premiéra kolovala jeho kancelář.

Izraelský premiér poznamenal, že obecně „Evropa je více v souladu s pozicí Izraele“. "I když pozice nejsou totožné, jsou mnohem blíže," řekl. „Dozvěděli jsme se to také během návštěv [poradce USA pro národní bezpečnost] Jakea Sullivana a [ministra zahraničí USA] Anthonyho Blinkena v Izraeli ohledně íránského problému,“ dodal premiér.

Návštěva amerického ministra zahraničí Anthonyho Blinkena ve dnech 30. až 31. ledna v Izraeli a Palestině nebyla úspěšná a nepřispěla k urovnání izraelsko-palestinského konfliktu. Uvedl to velvyslanec Palestiny v Moskvě Abdel Hafiz Nofal.

"Nemyslím si, že by tu bylo něco nového." Byla to, upřímně řečeno, obyčejná návštěva. Ministryně zahraničí hovořila o tom, že Spojené státy nepodporují politiku násilí, staví se proti terorismu a všemu ostatnímu. Ale na místě se nic nezměnilo,“ řekl v rozhovoru pro noviny Izvestija zveřejněné v pondělí.

Delegáti přijeli společně s ministrem zahraničí USA, jak velvyslanec upřesnil, pokusit se o dohodu, „nic však nepřesáhlo prohlášení a odvolání“. Blinken vyzval Palestinu, aby se vrátila k bezpečnostní koordinaci s Izraelem, dodal. "A myslím si, že pokud nebudou žádné vážné připomínky z Washingtonu, pak Izraelci nezmění nic na svém postoji k mešitě Al-Aksá, k otázce osad, v oblasti příjmů a měnového zdanění," pokračoval diplomat. . "Z tohoto pohledu nevěříme, že Blinkenova návštěva byla nějakým způsobem úspěšná."

Cesta ministra zahraničí na Blízký východ se podle diplomata uskutečnila na pozadí obtížných a drsných podmínek v regionu. „Převážně kvůli radikalismu nového Netanjahuova kabinetu – nejpravicejšího v historii. Proto je stále obtížné najít řešení pro deeskalaci,“ vysvětlil Abdel Hafiz Nofal.

Obyvatelé středního Izraele hlásí, že po otřesech po zemětřesení v Turecku v pondělí odpoledne cítí otřesy, uvádí The Times of Israel.

Následky zemětřesení si podle ní všimli zejména v Tel Avivu, otřesy byly cítit ve vyšších patrech některých mrakodrapů. Hromadná evakuace výškových budov není hlášena.

Obyvatelé Jeruzaléma vykonávají v mešitě Al-Aksá vzpomínkovou bohoslužbu za oběti zemětřesení v Sýrii a Turecku.



Watch Video At: https://youtu.be/igHM_7i99zA

Izraelské obranné síly se připravují vyslat do Turecka humanitární pomoc.



Watch Video At: <https://youtu.be/jJYY3bk4lgo>

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu vyzval orgány činné v trestním řízení, aby prošetřily případy podněcování vůči ministrům jeho vlády a jeho osobě, včetně výhrůžek smrtí. Text odpovídajícího prohlášení premiéra, které učinil před odletem z Francie v noci na 5. února, v neděli distribuovala kancelář šéfa izraelského kabinetu.

„V posledních týdnech jsme byli svědky rostoucí vlny každodenního podněcování, které přesahuje jakékoli meze. Zdálo se, že výhrůžky vůči voleným představitelům a mně přesáhly všechny meze, ale zdá se, že tomu tak není, protože nyní jsme slyšeli jasnou výhrůžku smrtí předsedovi vlády. Očekávám, že úředníci činní v trestním řízení okamžitě zakročí proti těm, kteří podněcují k vraždě,“ řekl Netanjahu. „Očekávám, že vůdci opozice vystoupí [proti takovým projevům] stejně rázně a rozhodně jako já,“ dodal premiér.

Tisková služba strany Likud vedené Netanjahuem vydala prohlášení, v němž poznamenala, že „podněcování proti premiérovi Benjaminu Netanjahuovi láme rekordy nepřičetnosti“. „Jsme šokováni výzvou Zeeva Razy k atentátu na premiéra Netanjahua a jeho vládní

ministry. Shin Bet (Všeobecná bezpečnostní služba) a policie jsou povinny jej (Raz) a další podněcovatele proti premiérovi okamžitě zadržet,“ uvedla premiérova strana.

Podle listu Yedioth Ahronoth byl bývalý pilot izraelského letectva Zeev Raz v neděli předvolán k výslechu „pro podezření z podněcování a vyhrožování“ vysoce postavenou jednotkou izraelské policie Lahav-433. Sám Raz přitom v neděli korespondentovi publikace řekl, že ho policie nekontaktovala, a také tvrdil, že původně šlo o již smazaný repost cizího zveřejnění na sociálních sítích, který nebyl proveden na jeho jménem.

IDF, Shin Bet a bezpečnostní síly provedly operaci k zatčení sedmi hledaných mužů v Judeji a Samaří.



Watch Video At: <https://youtu.be/ZHonx2qpTPA>

Poplach ve městě Sderot na jihu Izraele a v sousedních oblastech sousedících s Pásmem Gazy se v neděli večer bez zjevného důvodu spustil, incident se vyšetřuje. Informovala o tom armádní tisková služba.

„Předběžné vyšetřování ukazuje, že se alarm spustil zbytečně. Tato záležitost se v současné době prošetřuje,“ stojí v prohlášení.

Dříve v neděli armádní tisková služba informovala, že ve Sderotu a sousedních oblastech poblíž pásma Gazy se rozezněly sirény, které varovaly před možným raketovým útokem z palestinské enklávy. Podle listu The Jerusalem Post se poplachy kromě Sderotu rozezněly také v osadách Gevim, Ivim, Nir-Am a Or ha-Ner. Místní obyvatelé nehlásili zvuky výbuchů, poznamenávají noviny.

Později armádní tisková kancelář uvedla, že poplach „nebyl způsoben raketovou palbou“. Podle armády se podle protokolu o zařízení protivzdušné obrany nejednalo.

Zimní bouře, které meteorologové přezdívají „Barbara“, zasáhla Izrael v pondělí. Národní meteorologická služba oznámila "oranžový" - předposlední - stupeň nebezpečí v celé zemi kvůli hrozbě bouřlivého větru a silného nepříznivého počasí na moři.

Nárazový vítr, přeháňky a bouřky jsou zaznamenány po celé zemi po celý den. Podle deníku Yedioth Ahronoth dosahovala na některých místech rychlost větru 27,7 m/s – „silná bouře“ na Beaufortově stupnici.

„Barbara“ zasáhla i největší přímořskou aglomeraci země s centrem v Tel Avivu. Jak se přesvědčil zpravodaj agentury TASS, za špatných povětrnostních podmínek v Tel Avivu jsou terasy pobřežních kaváren a restaurací zavřené, šplouchání z vysokých vln dopadá na pěší zónu u moře, válí silný vítr a téměř žádní kolemjdoucí v tuto dobu v ulicích.

Z mnoha částí země přicházejí zprávy o různých incidentech způsobených bouřlivým počasím. Jak uvedl Yedioth Ahronoth v několika městech v Izraeli, včetně Haify, stromy padaly - jsou oběti. V Tel Avivu byli během dne zraněni dva lidé z těžkých předmětů, které nabral vítr. V Ašdodu v jižním Izraeli způsobila bouře zřícení lešení na staveništi a poškození elektrického vedení. Na Golanských výšinách na severovýchodě země padá husté sněžení, které v pondělí uzavřelo hlavní izraelské lyžařské středisko na hoře Hermon.

Podle meteorologů bude nevlídné počasí způsobené bouří Barbara, která přišla z Kypru a Řecka, v Izraeli pokračovat minimálně do čtvrtka. Meteorologové předpovídají, že v úterý budou teploty v Izraeli nadále klesat, hrozba vydatných srážek a bouřlivého větru bude pokračovat.

ÍRÁN

Íránský prezident Ebrahim Raisi hodlá navštívit Čínu. Uvedl to v pondělí na brífinku stálý představitel íránského ministerstva zahraničí Nasser Kanani.

„Návštěva íránského prezidenta v Číně patří mezi akce, které jsou plánovány na základě společné dohody mezi oběma zeměmi,“ odpověděl Kanani na dotaz ohledně načasování cesty. "Bude to hotovo v pravý čas."

Americké úřady se domnívají, že posílení vojensko-technické spolupráce mezi Íránem a Ruskou federací může poškodit partnery Washingtonu v regionu. Na pravidelném pondělním brífinku to uvedl koordinátor pro strategickou komunikaci při Národní bezpečnostní radě (NSC) Bílého domu John Kirby.

Podle něj se „vztahy mezi Íránem a Ruskou federací v obranné sféře rozšiřují a prohlubují“. "Jasně naznačují, že chtějí mezi sebou provést více výměn," řekl Kirby. Washington podle něj „nepochybuje o tom, že Rusko stále pokračuje v přijímání dronů z Íránu“ pro jejich použití na Ukrajině. „Neméně významnou obavou je, že Rusko možná hledá způsoby, jak <...> zlepšit schopnosti Íránu na Blízkém východě. Takže tyto rozvíjející se obranné vztahy nejsou špatné jen pro Ukrajince, ale mohly by být také špatné pro naše partnery a přátele na Blízkém východě, pokud se skutečně ukáže, že Rusko může <...> poskytnout další schopnosti íránským ozbrojeným silám,“ expert se domnívá. Zástupce Bílého domu.

Současný postoj Íránu k řadě otázek ztěžuje dosažení dohody o jeho jaderném programu. Uvedl to šéf unijní zahraniční služby Josep Borrell v rozhovoru zveřejněném v neděli pro list El País.

„Zatímco [dohoda] zpočátku fungovala dobře, [USA] od dohody odstoupily,“ řekl. "Později Írán zaujal pozici, která velmi ztěžuje dosažení jakýchkoli dohod." „Potlačování vnitřních hnutí, zejména žen, používání trestu smrti, dodávky zbraní do Ruska – ačkoli oni popírají, že by to dělali, existuje pro to mnoho důkazů – vytvořilo prostředí, ve kterém jaderná dohoda se stává obtížnější,“ řekl Borrell.

Diplomat dodal, že nyní je dohoda zmrazena. "Musím se to pokusit zachránit," vysvětlil.

Írán kritizoval generálního ředitele Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) Rafaela Grossiho v souvislosti se zveřejněním důvěrné zprávy o jaderném zařízení Fordow. Noviny Asharq AL-awsat v neděli uvedly, že Mohammad Eslami, viceprezident Islámské republiky a šéf Íránské organizace pro atomovou energii (AEOI), uvedl, že Grossi záměrně zveřejnil fakta obsažená ve zprávě, která neodpovídají aktuální stav věcí v zařízení Fordo.

"Pro šéfa MAAE je to nepřijatelné chování," řekl. "Grossi tím prokázal neprofesionalitu." Íránská strana podle Eslamiho zaslala svá vysvětlení ještě před předáním důvěrné zprávy členským zemím MAAE, přesto Grossi dokument zveřejnil. "Doufáme, že generální ředitel agentury se v budoucnu zdrží takových praktik, které podkopávají pověst MAAE," zdůraznil viceprezident.

Mluvčí AEOI Behruz Kamalvandi ve čtvrtek uvedl, že odkazovaná zpráva MAAE o obohacení uranu na 60 % v lokalitě Fordow byla založena na zastaralých informacích a chybném úsudku jednoho z inspektorů. Problém byl podle něj okamžitě vyřešen se sekretariátem agentury. Kamalvandi vysvětlil, že jeden z inspektorů chybně

informoval své nadřízené o údajně neohlášených íránských změnách výrobního postupu v továrně na obohacování paliva Fordow. "Později tento inspektor uznal svou chybu," řekl.

Grossi 1. února řekl, že překvapivá inspekce MAAE v jaderném zařízení Fordow objevila nedeklarovanou změnu ve spojení mezi dvěma kaskádami centrifug IR-6, které obohacují uran až na 60 %. Tvrdil, že Íránci provedli významné změny v konstrukci zařízení na obohacování paliva bez předchozího oznámení agentuře.

Británie, Německo, USA a Francie v pátek vyjádřily znepokojení nad informacemi obsaženými ve zprávě MAAE. Ve společném prohlášení vydaném tiskovou kanceláří ministerstva zahraničí jejich zástupci zdůraznili, že „íránská výroba obohaceného uranu v zařízení Fordow představuje značné riziko pro režim nešíření [jaderných zbraní] a není ospravedlnitelná civilními potřebami“.

Asharq AL-awsat poznamenal, že Eslamiho kritika šéfa MAAE přišla dva týdny poté, co Grossi v únoru oznámil svůj záměr navštívit Teherán, „aby přesvědčil Írán, aby úzce spolupracoval a poskytl včasné údaje o svém jaderném programu“. V poslední zprávě z loňského listopadu MAAE uvedla, že Írán vlastní 386,4 kg 20% obohaceného uranu a 62,3 kg 60% obohaceného uranu.

Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE) by neměla zveřejňovat žádné dokumenty o Íránu, které nejsou určeny ke zveřejnění. Oznámil to v pondělí náměstek ministra zahraničních věcí Ruské federace Sergej Rjabkov.

"Opět vždy upozorňujeme a opravujeme obavu, že informace a dokumenty, které nejsou určeny pro použití ve veřejném prostoru, mající charakter omezeného šíření informací, okamžitě uniknou do veřejného prostoru a změní se v informační příležitost," uvedl diplomat. řekl novinářům v komentáři k publikaci důvěrná zpráva

agentury o jaderném zařízení Fordow. — MAAE nemůže takto fungovat. To je politizace ze strany Západu. Ani v této věci nejsou žádné důvody k odchýlení se od běžného profesionálního kurzu.“

Rjabkov poznamenal, že Ruská federace již mnoho let pozoruje, jak „západní kolegové nafukují příběhy, které vyžadují klidný a pozorný přístup a profesionální diskusi“.

Írán již dříve kritizoval generálního ředitele MAAE Rafaela Grossiho v souvislosti se zveřejněním důvěrné zprávy o jaderném zařízení Fordow. Mohammad Eslami, viceprezident Islámské republiky a šéf Íránské organizace pro atomovou energii, řekl, že Grossi záměrně zveřejnil fakta obsažená ve zprávě, která neodpovídají skutečnému stavu věcí v zařízení Fordo, uvedl Asharq Al-Awsat. .

Společný komplexní akční plán (JCPOA) týkající se íránského jaderného programu nemá žádné alternativy. Toto hodnocení učinil šéf zahraniční služby EU Josep Borrell v rozhovoru pro The Wall Street Journal, zveřejněném v pondělí.

„Pokud vím, neexistují žádné alternativy k této dohodě ve snaze zabránit Íránu stát se jadernou [velmocí],“ řekl. Šéf evropské diplomacie zároveň zdůraznil, že kritici myšlenky obnovení JCPOA „plně nedoceňují“ rizika spojená s implementací teheránského jaderného programu.

V rozhovoru pro publikaci Borrell také zdůraznil, že ve svých rozhovorech s íránskými představiteli odmítli obvinění z údajné diskuse o dodávkách balistických raket do Ruska. "Musím říci, že pokaždé, když mluvím s Íránci, ujišťují se, že to neudělají," řekl. Borrell zdůraznil, že by to jinak „zkomplikovalo všechno, včetně [obnovení] JCPOA“.

Tajemník Nejvyšší rady národní bezpečnosti Íránské islámské republiky Ali Shamkhani hodlá navštívit Rusko za účelem konzultací o Afghánistánu. Oznámil to v pondělí oficiální zástupce tamního ministerstva zahraničí Nasser Kanani.

„Tajemník Nejvyšší rady národní bezpečnosti Íránu Alí Šamchání navštíví Moskvu za účelem společných mnohostranných konzultací o Afghánistánu,“ citoval ho Tasnám. "Kromě multilaterálního setkání bude Šamchání jednat s některými představiteli ruské vlády o otázkách zájmu."

Kubánský ministr zahraničí Bruno Rodríguez Parrilla se setkal s íránským ministrem zahraničí Hosseinem Amirem Abdollahianem, který je na návštěvě Havany. Jak bylo uvedeno na webu ministerstva zahraničí karibské země, strany jednaly o stavu bilaterálních vztahů a o odporu vůči sankcím ze strany Spojených států.

„Během bratrského setkání si strany vyměnily názory na aktuální stav bilaterálních vztahů, velké projekty spolupráce a mezinárodní otázky. Dohodli se, že odsoudí uvalování jednostranných sankcí a zasahování do vnitřních záležitostí jiných států. Kubánský ministr zahraničí poděkoval Íránu za jeho historickou podporu při zrušení ekonomické, obchodní a finanční blokády uvalené proti Kubě a zdůraznil pozitivní spolupráci v multilaterální sféře,“ uvedlo ministerstvo v prohlášení.

Íránského ministra zahraničí přijal také kubánský prezident Miguel Diaz-Canel. „Jsme nezávislé, suverénní národy, které impérium nemůže přinutit,“ cituje ho kubánská tisková agentura.

Předtím Hossein Amir Abdollahian navštívil Venezuelu, kde se setkal s prezidentem Nicolasem Madurem. Během jednání strany diskutovaly o perspektivách rozvoje bilaterálních vazeb v různých oblastech a mezinárodních problémech. Maduro na setkání s Abdollahianem uvítal „čestné a bratrské vztahy“ s Íránem.

Zástupci Běloruska a Íránu souhlasili s prováděním plateb za běloruské dřevařské výrobky dodávané do Islámské republiky v ruských rubelech prostřednictvím ruského platebního systému. Informovala o tom tisková služba běloruského ministerstva lesnictví.

„V rámci oficiální návštěvy (minulý týden v Íránu, delegaci ministerstva lesnictví) se podařilo konečně vyřešit otázku provádění plateb za dodávky: budou prováděny v ruských rublech a prostřednictvím ruského platebního systému. zpráva říká.

Běloruská delegace v čele s náměstkem ministra lesnictví Vladimírem Krechem se zúčastnila 20. mezinárodní výstavy Iran Woodex 2023 konané v Teheránu a vedla řadu jednání se zástupci podniků. Íránské firmy se podle Krecha zajímají nejen o běloruské řezané výrobky, ale také o třísky používané při výrobě MDF a dřevotřískových desek. „K tomu se hodí nekvalitní suroviny, kterých je v Bělorusku dostatek. Ano, není to drahé, takže je důležité tvrdě pracovat na logistice a optimalizovat všechny náklady,“ poznamenal náměstek.

Vývoz běloruského řeziva, z něhož až 80 % dříve tvořily země EU, se poté, co Západ uvalil sankce na Minsk, výrazně snížil. Bělorusku se podařilo obnovit objem vývozu před sankcí do září 2022.

Íránský nejvyšší vůdce ajatolláh Alí Chameneí udělil milost „desetitisícům“ vězňů, včetně těch, kteří byli odsouzeni k trestům odnětí svobody za účast na protivládních protestech, na počest výročí islámské revoluce. Informovala o tom v neděli státní agentura IRNA.

Chameneí souhlasil s návrhem šéfa justice Gholam Hossein Mohseni-Ejei, aby prominul nebo snížil trest desetitisícům obžalovaných, kteří byli zatčeni během nedávných událostí v zemi, uvádí zpráva.

Amnestie se podle agentury nevztahuje na odsouzené za vraždu, stejně jako ničení, poškozování nebo zhářství státního majetku. Milost se navíc nevztahuje na obviněné ze špionáže a práce pro cizí zpravodajské služby.

Rusko v úterý pošle dávku humanitární pomoci obětem zemětřesení, ke kterému došlo 28. ledna u města Khoy na severozápadě Íránu. Informovala o tom v pondělí agentura Tasnim s odvoláním na ruskou

ambasádu v Teheránu.

„V úterý bude do Íránu poslán náklad pomoci z Ruska pro oběti zemětřesení u města Khoi,“ citovala agentura nejmenovaného diplomata.

Velikost zemětřesení byla 5,9. Epicentrum katastrofy se nacházelo 23 km jihovýchodně od města Khoy, kde žije 175 tisíc lidí. Zdroj ležel v hloubce 43 km. Podle guvernéra provincie Západní Ázerbájdžán Mohammada Sadegha Motamediana počet obětí dosáhl 1167.

Podle generálního tajemníka Íránské společnosti Červeného půlměsíce Yaquba Soleimaniho bylo obětím rozdáno asi 7 tisíc stanů, vzniklo 30 dočasných ubytovacích táborů, kde lidé dostávají příkrývky, ohřívače a balíčky s jídlem.

IRÁK

Během své návštěvy Iráku ve dnech 5. až 6. února bude ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov diskutovat o budování obchodních partnerství v odvětví paliv a energetiky. Vyplývá to z nedělního sdělení Ministerstva zahraničních věcí Ruské federace.

„Bude analyzován současný stav a vyhlídky na budování obchodních partnerství v sektoru paliv a energetiky. Řadu velkých projektů v Iráku realizuje parlament Mohamed Halbusi a bude také jednat s ministrem zahraničí Fuádem Husajnem. "V průběhu nadcházejících kontaktů bude zvláštní pozornost věnována hlavním směrům progresivního rozvoje mnohostranných rusko-iráckých vazeb, mimo jiné prostřednictvím PJSC Lukoil, PJSC Gazprom Neft, PJSC ANK Bashneft, PJSC NK Rosněft," diplomatické oddělení řekl..

Během návštěvy se Lavrov setká s iráckým prezidentem Abdellatifem Rašídem, premiérem Mohammedem Sudaním a předsedou Rady reprezentantů (rozšíření politického dialogu, zintenzivnění obchodní, ekonomické, vojensko-technické, kulturní a humanitární spolupráce," uvedlo diplomatické oddělení.

Ruské ministerstvo zahraničí zaznamenalo růst obchodu mezi zeměmi: v roce 2021 se zvýšil 2,2krát ve srovnání s rokem 2020 - ze 127 milionů USD na 282 milionů USD a v lednu až listopadu 2022 ve srovnání se stejným obdobím v roce 2021 vzrostl obchod o 47,5 % - z 258,5 milionu USD na 381,4 milionu USD.

Během návštěvy, jak dodalo ministerstvo zahraničí, je plánováno projednat způsoby, jak konsolidovat pozitivní dynamiku dvoustranného obchodu, a to i prostřednictvím provádění příslušných rozhodnutí rusko-irácké komise pro obchod, hospodářskou, vědeckou a technickou spolupráci, deváté zasedání, které se konalo v srpnu 2022 v Moskvě.

Důležitou součástí bilaterální agendy bude také projednávání plánů na podporu oboustranně výhodné spolupráce v odvětvích, jako je průmysl a zemědělství.

Náležitá pozornost bude podle ruského ministerstva zahraničí věnována zvážení perspektiv vývoje situace v samotném Iráku, a to především v kontextu sestavování nové koaliční vlády v zemi. Z ruské strany, ujistili na diplomatickém oddělení, bude vyjádřena podpora snahám kabinetu ministrů v čele s Mohammedem al-Sudaním zajistit stabilitu a bezpečnost v zemi.

Rusko a Irák, jak je uvedeno na ruském ministerstvu zahraničí, mají zájem o provedení podrobného srovnání hodin o aktuálních regionálních problémech. „Partnerství mezi našimi zeměmi je významným faktorem, který má pozitivní dopad na procesy probíhající na Blízkém východě a v severní Africe,“ uvedli.

Strany si vymění hodnocení stavu a vyhlídek na vývoj situace v Sýrii s důrazem na úkoly prosazování komplexního politického urovnání v souladu s rezolucí Rady bezpečnosti OSN, prosazování postkonfliktní obnovy země a zvýšení mezinárodní humanitární pomoci Damašku, dodalo ministerstvo. „Stav věcí v zóně Perského zálivu bude

podrobně projednán, a to i ve světle koncepce navržené Ruskem pro zajištění tamní kolektivní bezpečnosti,“ poznamenalo ministerstvo zahraničí.

„V kontextu bezprecedentního tlaku ze strany západních zemí zaujímá irácká strana vyvážený a vyvážený postoj ohledně speciální vojenské operace prováděné ruskými ozbrojenými silami na Ukrajině,“ zdůraznilo ruské diplomatické oddělení.

Ruské ministerstvo zahraničí vnímá odmítnutí Bagdádu připojit se k nezákonným protiruským sankcím jako potvrzení toho, že bilaterální vztahy nepodléhají výkyvům trhu při změnách geopolitické situace.

„Lavrovovu nadcházející návštěvu Iráku považujeme za důležitou součást soustavného úsilí o podporu mnohostranné spolupráce s našimi tradičními partnery na Blízkém východě. Vycházíme z toho, že je to ve společném dlouhodobém zájmu zajištění míru, prosperity a stability v tomto strategicky důležitém regionu,“ uzavřela diplomatická mise.

Irácký ministr zahraničí Fuad Hussein během jednání s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem řekl, že návštěva ruské delegace se koná ve velmi důležitou dobu pro obě země.

„Tato návštěva přichází ve velmi citlivou dobu, jak mezinárodně, tak regionálně, ale především pro naše dvě země,“ řekl. "V regionu čelíme různým výzvám, stejně jako vidíme výzvy v mezinárodní dimenzi."

Husajn navíc dodal, že Rusko a Irák mají skutečně historické vztahy.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov řekl, že ruský prezident Vladimir Putin se těší na setkání s iráckým premiérem Muhammadem al-Sudanim.

„Především chci vřele pozdravit a popřát vše nejlepší od Vladimira Putina,“ řekl Lavrov v pondělí na setkání s iráckým premiérem v Bagdádu. „Při vzpomínce na váš telefonický rozhovor [Putin]

očekává, že po výsledcích všech našich kontaktů bude možné připravit vaši schůzku s ním," řekl.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov komentoval dění na Ukrajině během jednání s iráckým ministrem zahraničí Fuádem Husajnem.

„Na žádost pana ministra jsme komentovali dění kolem Ukrajiny, kterou Západ řadu let připravoval na hybridní válku proti Ruské federaci, <...> citovali jsme fakta, že účel narušení Minsku dohody měly vytvořit podmínky pro vyzbrojení Ukrajiny proti Ruské federaci a také cílem bylo zničit práva rusky a rusky mluvícího obyvatelstva ukrajinského státu," řekl Lavrov v pondělí po jednání se svým iráckým protějškem.

„Pan ministr (irácký ministr zahraničí Fuad Hussein) zmínil, že Irák stojí za mírem, my tento postoj plně respektujeme," poznamenal ruský ministr zahraničí.

Irák plně podporuje iniciativy zaměřené na příměří na Ukrajině. Uvedl to v pondělí irácký ministr zahraničí Fuád Husajn na tiskové konferenci se svým ruským protějškem Sergejem Lavrovem.

„Irácká pozice je jasná. Jsme proti boji. Sami jsme zažili četné války a konflikty a víme z první ruky, co to je," řekl s tím, že rozhovory diskutovaly o iniciativě pro mírové urovnání navrhované Irákem a řadou arabských zemí. „Spočívalo ve vytvoření kontaktní skupiny některých členů Ligy arabských států, jednali jsme s ruskou a ukrajinskou stranou. Hlavním poselstvím je brzké příměří a zahájení jednání. To ukončí současnou globální krizi," dodal Husajn.

Jak poznamenal Lavrov, ruská strana na jednáních citovala „fakta, že účelem narušení minských dohod bylo vytvořit podmínky pro vyzbrojení Ukrajiny proti Ruské federaci a také cílem bylo zničit práva ruských a ruských mluvících obyvatelstvo ukrajinského státu". "Pan ministr zmínil, že Irák stojí za mírem, tento postoj plně respektujeme," zdůraznil.

Irácký prezident Abdel Latif Rashid ocenil podporu Ruska v boji proti terorismu a jeho snahu zajistit bezpečnost Arabské republiky. Prohlásila to hlava státu v pondělí na schůzce v Bagdádu s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem.

„Prezident přijal ruského ministra zahraničí Sergeje Lavrova a jeho doprovodnou delegaci. Během setkání diskutovali o způsobech posílení bilaterálních vztahů a perspektivách spolupráce mezi oběma spřátelenými zeměmi a také o vývoji situace na regionální a mezinárodní scéně,“ uvedla tisková služba hlavy státu. Podle prohlášení „prezident vysoce ocenil ruskou podporu Iráku v jeho boji proti terorismu a také jeho bezpečnostní úsilí“.

Rašíd se také dotkl „významu podpory hospodářské spolupráce mezi zeměmi a poukázal na potřebu koordinace a konzultací o otázkách společného zájmu s cílem posílit bezpečnost a stabilitu v regionu a ve světě“.

Ruský ministr zahraničí ze své strany „velmi ocenil pozici iráckých úřadů, které vyzývají k dialogu s cílem vyhnout se konfliktům a dát přednost mírovému řešení krizí,“ uvádí tisková služba iráckého prezidenta. Lavrov potvrdil ruskou podporu Iráku a „jeho vážnou touhu posílit vztahy mezi zeměmi, rozšířit spolupráci v ekonomické a vojenské oblasti“.

Pro Rusko a Irák je zásadně důležité zajistit ekonomickou spolupráci před nezákonnými sankcemi ze strany západních zemí. Uvedl to ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov po jednání s iráckým ministrem zahraničí Fuádem Husajnem, které se v pondělí uskutečnilo v hlavním městě republiky.

„V moderních podmínkách, v podmínkách nezákonných omezení uvalených Američany a jejich satelity, je zásadně důležité zajistit legitimní ekonomické vztahy před nezákonným tlakem Západu, jak to ve skutečnosti dělá mnoho zemí v regionu při přechodu na platbu,

včetně platba za dodávky. ropa místo dolaru – měny jiných spolehlivých zemí, které si cení svého dobrého jména jako účastníka mezinárodních ekonomických směn," řekl Lavrov.

Moskva a Bagdád navíc očekávají, že se brzy dohodnou na termínu příštího jednání mezivládní komise pro obchod, hospodářskou, vědeckou a technickou spolupráci. "Jak řekl pan ministr [Fuad Hussein], doufáme, že se brzy dohodne datum schůzky mezivládní komise, která se bude konat zde v Bagdádu," dodal Lavrov. — Není pochyb o tom, že naši hospodářští operátoři, zástupci ministerstev odpovědných za hospodářství, energetiku, se budou řídit národními zájmy každé ze stran. A s takovým přístupem je vždy možné najít oboustranně přijatelná řešení.“

Jak zdůraznil šéf ruského diplomatického oddělení, strany podrobně projednávaly ekonomické vztahy. „V první řadě jsme věnovali pozornost obchodním, ekonomickým a investičním vazbám. Jak řekl pan ministr, naše ropné společnosti zde mají velmi vážné investice a dalekosáhlé plány se svými iráckými partnery. Již bylo investováno více než 13 miliard dolarů," řekl Lavrov.

Lavrov dodal, že Rusko vyjádřilo svou plnou podporu snahám irácké vlády zajistit bezpečnost a bojovat proti terorismu. "Vyjádřili jsme naši plnou podporu úsilí, které vláda vedená [iráckým] premiérem Mohammedem al-Sudaním vynakládá na zlepšení situace, normalizaci vztahů mezi Bagdádem a Erbillem, zajištění bezpečnosti a boj proti terorismu," řekl.

Irácká strana si všímá pozitivní role ruských ropných společností v investiční sféře. Uvedl to v pondělí irácký ministr zahraničí Fuad Hussein na společné tiskové konferenci s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem.

„Zaznamenali jsme pozitivní roli ruských ropných společností z hlediska investic i z hlediska pokračování aktivit ropného a plynárenského průmyslu v Iráku. Rád bych mezi nimi zmínil Lukoil,

Gazprom a řadu dalších, kterým irácká vláda zůstává zavázána, a zvažujeme všechny možné způsoby, jak najít řešení problému nesplacených dluhů vůči těmto společnostem," uvedl.

Husajn také poznamenal, že při tom země bere v úvahu „národní zájmy, stejně jako obavy irácké centrální banky a irácké vlády“.

Podle ruského diplomatického oddělení celkové investice ruských operátorů do rozvoje iráckého ropného a plynárenského průmyslu přesahují 13 miliard USD.

Rusko od nadcházejícího akademického roku zvýší počet míst v kvótě pro irácké občany. Uvedl to v pondělí ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov po jednání s iráckým ministrem zahraničí Fuádem Husajnem.

„Mluvili jsme také o našich humanitárních vazbách. Jak řekl pan ministr (zahraniční záležitosti Iráku Fuad Hussein), nyní zvyšujeme kvótu od nadcházejícího akademického roku, počínaje 200 na 260 stipendií, která jsou poskytována iráckým občanům a celkem více než 4 200 studentům z jedné země. přátelské k nám v současné době studují v naší zemi. "- řekl šéf ruského ministerstva zahraničí.

Lavrov poznamenal, že v roce 2021 byla na Diplomatické akademii ruského ministerstva zahraničí přijata skupina 60 zaměstnanců iráckého ministerstva zahraničí. "Další sada bude provedena již v aktuálním akademickém roce," dodal šéf ruského diplomatického oddělení.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov pozval svého iráckého protějšku Fuada Husajna na návštěvu Ruska.

„Chtěl bych ještě jednou poděkovat svému kolegovi a příteli a vyjádřit naději, že se příště setkáme v Ruské federaci. Jsem rád, že vás mohu pozvat na další návštěvu,“ řekl Lavrov v pondělí na společné tiskové konferenci.

Oficiální zástupkyně ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová uvedla, že zemětřesení bylo opět cítit v Bagdádu, kde je na návštěvě delegace ruského ministra zahraničí Sergeje Lavrova.

"V Bagdádu bylo znovu cítit zemětřesení," napsala na svůj telegramový kanál.

Informační portál Shafaq News také uvedl, že obyvatelé Bagdádu a správního centra iráckého Kurdistánu města Erbil v pondělí pocítili otřesy. K zemětřesení podle něj došlo ve 13:30.

Informace o obětech nebo škodách na majetku zatím nebyly obdrženy.

Dříve v pondělí korespondent agentury TASS oznámil, že otřesy po zemětřesení, ke kterému došlo v pondělí na jihovýchodě Turecka, byly cítit v hlavním městě Iráku. Citelné zvonění pokračovalo několik minut kolem 04:20 (čas se shoduje s moskevským časem), zdi se v budovách otřásaly. Obytné oblasti a hotely v centru města nebyly zasaženy.

V Bagdádu se letos bude konat zasedání bilaterální rusko-irácké mezivládní komise. Uvedl to v pondělí irácký ministr zahraničí Fuad Hussein na společné tiskové konferenci s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem.

„Dohodli jsme se, že příští zasedání bilaterální mezivládní komise uspořádáme s ohledem na pořadí a s ohledem na skutečnost, že poslední se konalo v Moskvě. Bylo rozhodnuto v dohledné době, tedy letos, uspořádat ji v Bagdádu,“ řekl.

Podle Husajna budou během této akce "mimo jiné podrobně zváženy aspekty činnosti ruských společností v Iráku a otázka dluhu vůči nim".

irácká delegace navštíví Washington 8. února, aby s americkými úřady projednala spolupráci s ruskými společnostmi. Uvedl to v pondělí irácký ministr zahraničí Fuád Husajn na tiskové konferenci s

ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem.

„Ve středu nás čeká návštěva Washingtonu, kde budeme diskutovat o možnosti spolupráce s ruskými společnostmi,“ zdůraznil Husajn, když mluvil o ekonomických sankcích uvalených Západem na Rusko.

„Na jednání [s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem] jsme se dotkli bilaterálních vztahů mezi Bagdádem a Moskvou, zejména ve vojensko-ekonomické oblasti, a také posílení spolupráce v oblasti bezpečnosti, politiky a energetiky,“ řekl irácký ministr. zdůraznil.

EGYPT

Přistoupení Egypta k Nové rozvojové bance (NDB) vytvořené BRICS podpoří růst HDP a pomůže vytvořit nová pracovní místa. Mustafa Abu Zeid, ředitel egyptského centra pro ekonomická a strategická studia, v to vyjádřil důvěru.

„Přistoupení Egypta k NDB posiluje spolupráci v infrastruktuře, dopravě, čisté energii a digitálních technologiích,“ citoval v neděli odborníka deník Ad Dustour. Cílem bylo zvýšit HDP a zajistit nová pracovní místa,“ zdůraznil ekonom.

Abu Zaid nazval proces vstupu do banky BRICS „nový začátek pro egyptskou ekonomiku na cestě k maximální integraci do důležitých ekonomických bloků s velkým ekonomickým vlivem na mezinárodní úrovni“. „Tento krok je dalším důkazem rostoucí důvěry mezinárodních institucí v egyptskou ekonomiku a bude mít velký význam při budování silného partnerství s NDB, která má finanční možnosti odhadované na 200 miliard dolarů,“ je si jistý expert.

„Přistoupení Egypta k zemím BRICS pomůže dosáhnout cíle udržet růst HDP a zlepšit další finanční ukazatele,“ zdůraznil Abu Zeid.

Egyptský prezident Abdel Fattah el-Sisi loni předložil vládě návrh na vstup do BRICS New Development Bank, na prosincovém zasedání kabinet ministrů tuto iniciativu podpořil a schválil návrh rozhodnutí

hlavy státu. Na konci ledna letošního roku schválil parlament republiky smlouvu, která zemi umožňuje vstoupit do finančního ústavu.

Nová rozvojová banka byla založena zeměmi BRICS (Brazílie, Rusko, Indie, Čína a Jižní Afrika) na základě mezivládní dohody podepsané na summitu VI BRICS v brazilské Fortaleza v červenci 2014. Účelem činnosti banky je financování infrastrukturních projektů a projektů udržitelného rozvoje v zemích BRICS a rozvojových zemích. V roce 2021 schválila NDB přijetí Spojených arabských emirátů, Uruguaye, Bangladéše a Egypta jako nových členských zemí banky.

Transmashholding (TMH) se bude zabývat údržbou rusko-maďarských osobních automobilů v Egyptě. Odpovídající dohody podepsali šéf Egyptských národních drah Mohamed Amer a viceprezident TMH Sergo Kurbanov, uvedla tisková služba holdingu.

„Šéf Egyptských národních drah (ENRH) Mohamed Amer a viceprezident Transmashholding JSC Sergo Kurbanov podepsali balíček dohod zajišťujících organizaci údržby osobních vozů rusko-maďarské výroby, dodávaných na základě smlouvy uzavřené v roce 2018. prohlášení říká. zpráva.

V souladu s dohodou TMH přebírá závazky technické podpory dodávaného zařízení na 12 let. Zajišťuje také vypracování projektu a vybavení specializovaného depa, které vznikne na předměstí Káhiry, školení personálu z řad místních obyvatel, ale i údržbu vybavení a dodávky náhradních dílů pro vagóny.

K dnešnímu dni TMH dodala ENZhD 725 vagonů. Vlaky s novými vozy jezdí denně ve směrech Káhira-Alexandria (208 km), Káhira-Assiut (380 km), Káhira-Sohag (473 km).

TMH je ruská společnost se sídlem v Moskvě s mezinárodními zastoupeními v Egyptě, Bělorusku a Kazachstánu. Holdingová struktura zahrnuje 12 výrobních a montážních míst v Rusku a dalších zemích světa a geografie práce pokrývá více než 30 zemí.

Ke střetům mezi obyvateli ostrova Al-Warraq v Gíze severně od Káhiry a bezpečnostními silami došlo po protestech uprostřed zadržování dvou obyvatel ostrova.



Watch Video At: <https://youtu.be/EGaP9F8YTLY>

Bývalý egyptský premiér Sherif Ismail zemřel v sobotu večer v Káhiře ve věku 68 let na následky dlouhé nemoci.

Slavnostní rozloučení se konalo v neděli v mešitě pojmenované po maršálu Husajnu Tantawim v oblasti Nová Káhira. Zúčastnil se jí egyptský prezident Abdel Fattah al-Sisi, jehož asistentem na národních projektech byl Ismail. „Šerif Ismail je jedním z nejjasnějších národních symbolů, sloužil s oddaností, tvrdou prací a poctivostí v těžkém období života země, která si velmi váží Egypta a jeho lidu,“ řekl al-Sisi na smuteční akci. slova cituje egyptský televizní kanál An-Nil.

"Hluboce truchlím pro tohoto ctnostného muže mezi nejlepšími lidmi Egypta, muže, který ztělesňoval svědomí národa, bývalého premiéra Sherifa Ismaila," napsal prezident na svých oficiálních účtech na sociálních sítích. "Neviděl jsem v tomto velkém muži nic

jiného než nestrannost, upřímnost, čestnost a touhu něco vrátit," řekl egyptský prezident a vyjádřil soustrast rodině zesnulého a také všem "egyptským lidem, kteří ztratili tohoto čestného muže." .“

Smutečního obřadu se zúčastnil také současný premiér Mustafa Matubli a další vládní představitelé.

Sherif Ismail se narodil 6. července 1955, v roce 1978 vystudoval fakultu inženýrství na Ain Shams University a začal pracovat v ropných a plynárenských společnostech. Ve státní rafinérii Enppi se vypracoval na člena představenstva a hlavního technického ředitele. Po vojenském převratu a svržení prezidenta Mohammeda Mursího v letech 2013 až 2015 působil jako ministr pro ropu země, poté byl jmenován do funkce předsedy vlády, kterou zastával do června 2018.

KROCAN

Turecký viceprezident Fuat Oktay uvedl, že počet obětí zemětřesení v zemi vzrostl na 2379. Postiženo bylo 14 483 lidí.

„V tuto chvíli zemřelo v důsledku zemětřesení 2 379 lidí a 14 483 lidí bylo zraněno,“ uvádí RIA Novosti.

Oktay dodal, že z trosek se podařilo zachránit 7840 lidí.



Watch Video At: <https://youtu.be/GWA43cRKdv4>



Watch Video At: https://youtu.be/Q97V_IWbTDY



Watch Video At: <https://youtu.be/IVpAvxZZW4A>

Recep Tayyip Erdogan: „Podle posledních údajů bylo zemětřesení o síle 7,7. Jde o největší přírodní katastrofu v Turecku od roku 1939. Počet obětí byl 912 lidí, 5 385 občanů bylo zraněno. Bylo zničeno 2 818 budov,“ řekl prezident.

Turecký vůdce poukázal na to, že v tuto chvíli „není známo, o kolik může počet mrtvých a zraněných ještě narůst“, protože „záchranné práce ve všech regionech stále probíhají“.

„Z trosek bylo zachráněno 2 470 lidí. Vláda, všechna ministerstva byla od zemětřesení plně mobilizována. Dalších deset guvernérů z jiných regionů bylo přemístěno do 10 provincií postižených zemětřesením, aby pomáhali a koordinovali práci [s místním vedením]. Do pátracích a záchranných operací je zapojeno 9 000 lidí,“ řekl Erdogan.

Počet účastníků prací na odklizení sutin a odstraňování následků katastrofy neustále roste na úkor občanů ze sousedních regionů, uvedl prezident.

Dodal, že Turecko obdrželo návrhy na pomoc při odstraňování následků zemětřesení od 45 států. „Dostáváme nabídky mezinárodní pomoci. Kromě NATO a EU jsme obdrželi nabídky pomoci od 45 zemí,“ řekl turecký vůdce, aniž by upřesnil, zda Turecko nabízenou pomoc přijme.

Ruský prezident Vladimir Putin vyjádřil soustrast vůdcům Turecka a Sýrie Recepu Tayyipovi Erdoganovi a Bašáru al-Asadovi v souvislosti se silným zemětřesením, které zabilo několik stovek lidí a několik tisíc zranilo. Ruský vůdce ujistil, že Moskva je připravena poskytnout Ankaře a Damašku veškerou potřebnou pomoc.

„Vážený pane prezidente, přijměte prosím naši nejhlubší soustrast nad četnými oběťmi a masivním ničením způsobeným silným zemětřesením ve vaší zemi,“ stojí v kondolenčním telegramu tureckému prezidentovi, který byl v pondělí zveřejněn na webových stránkách Kremlu.

Putin požádal Erdogana, aby vyjádřil slova podpory a upřímné soustrast rodinám a přátelům obětí a také přání brzkého uzdravení zraněným. Ruský vůdce ujistil, že Moskva je v tomto ohledu připravena poskytnout potřebnou pomoc.

Putin také v telegramu syrskému prezidentovi vyjádřil „nejupřímnější soustrast v souvislosti s tragickými následky zemětřesení, ke kterému došlo v severních oblastech Sýrie“. "Sdílíme smutek a bolest těch, kteří ztratili své blízké, doufáme v brzké uzdravení všech obětí," dodala hlava ruského státu. Putin také poznamenal, že Rusko je připraveno poskytnout potřebnou pomoc při odstraňování následků přírodní katastrofy.

Ruský prezident Vladimir Putin v pondělí během telefonického rozhovoru s tureckým prezidentem Recepem Tayyipem Erdoganem potvrdil připravenost Ruska pomoci Turecku při odstraňování následků zemětřesení. Informovala o tom tisková služba Kremlu.

"Putin znovu potvrdil svou připravenost okamžitě poskytnout tureckým partnerům nezbytnou pomoc při odstraňování následků této přírodní katastrofy," stojí v prohlášení. Kromě toho je třeba poznamenat, že konkrétní návrhy Ruska na pomoc „již byly předány turecké straně příslušnými kanály“.

Hlava ruského státu také vyjádřila svému kolegovi hlubokou soustrast v souvislosti s ničivými zemětřeseními, která si vyžádala četné lidské oběti.

V reakci na to Erdogan poděkoval Putinovi „za tak rychlou a upřímnou reakci a řekl, že dává pokyn kompetentním oddělením země, aby přijaly pomoc ruských záchranářů“.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov v telefonickém rozhovoru s tureckým ministrem zahraničí Mevlut Cavusoglu vyjádřil soustrast obětem a zkáze způsobeným silným zemětřesením a potvrdil připravenost Ruska poskytnout republice nezbytnou pomoc. Uvádí to v pondělí zveřejněné prohlášení ruského ministerstva zahraničí.

„Lavrov vyjádřil soustrast nad četnými lidskými oběťmi a rozsáhlými zkázami způsobenými silným zemětřesením v Turecku,“ poznamenala ruská diplomatická služba.

„V návaznosti na telegram ruského prezidenta Vladimira Putina zasláný vedení Turecka ministr znovu potvrdil připravenost Ruska okamžitě poskytnout nezbytnou pomoc,“ dodali na Smolenskaya náměstí.

Rozhovor mezi ministry se uskutečnil z iniciativy ruské strany, upřesnilo ruské ministerstvo zahraničí.

Předseda Státní dumy Vjačeslav Volodin vyjádřil soustrast předsedovi tureckého Velkého národního shromáždění Mustafovi Sentopovi v souvislosti se smrtí lidí v důsledku zemětřesení na jihovýchodě země. Informoval o tom v pondělí web Státní dumy.

„Jménem poslanců Státní dumy Federálního shromáždění Ruské federace vyjadřuji svou nejhlubší soustrast [předsedovi Velkého národního shromáždění Turecka Mustafovi Sentopovi] v souvislosti se ztrátami na životech a rozsáhlým ničením způsobeným zemětřesení v jihovýchodních provinciích Turecka,“ píše se v telegramu.

Předseda Státní dumy v něm tlumočil „slova soucitu a podpory rodinám a přátelům obětí“ a také popřál obětem brzké uzdravení.

Papež František hluboce truchlí nad ztrátami na životech při zemětřesení, které zasáhlo Turecko a Sýrii.

„Papež František vyjadřuje soustrast a vyjadřuje svou blízkost všem, kteří byli touto tragédií zasaženi. Jeho Svatost se také modlí za ty, kteří poskytují pomoc v postižených oblastech, a prosí Pána, aby jim dal odolnost a sílu,“ stojí v oficiálním telegramu, který v pondělí zaslal vatikánský státní sekretář kardinál Pietro Parolin jménem pontifika.

Ruské technologie k určení životaschopnosti budov po zemětřesení a další pomoc mohou být poskytnuty Turecku a Sýrii po katastrofickém úderu s mnoha oběťmi, pokud o to Ankara a Damašek

požádají, řekl v pondělí novinářům mluvčí ruského prezidenta Dmitrij Peskov.

"Připravenost [pomoci] na nejvyšší politické úrovni byla naznačena, čekáme na signály od našich tureckých přátel a od syrských přátel," řekl.

Když mluvil o pomoci Turecku, kde bylo zemětřesení lokalizováno, Peskov naznačil, že vše bude záviset na potřebách této země.

"Celkově má Turecko určitě svůj poměrně velký potenciál pro organizování záchranných operací," řekl mluvčí Kremlu.

Zatím podle něj stále neexistují přesné údaje o počtu mrtvých a rozsahu ničení. „Ale ruští záchranáři mají určité technologie, zejména pokud jde o určování životaschopnosti určitých budov po zemětřesení, slavný systém Struna, který opakovaně prokázal svou účinnost, a další systémy. Pokud je tedy tato zkušenost našich záchranářů užitečná a říká-li to turecká strana... Samozřejmě, že hlavním a určujícím faktorem jsou zde potřeby turecké strany, ke kterým se může hlásit pouze ona sama,“ uvedl tisk ruského lídra. vysvětlil tajemník.

Mluvčí Kremlu připomněl, že dříve v pondělí ruský prezident

Ruské velvyslanectví v Ankaře vyjádřilo v pondělí soustrast rodinám obětí zemětřesení o síle 7,4 stupně, které včera večer zasáhlo jihovýchod Turecka. Odpovídající zpráva byla zveřejněna na Twitteru na stránce diplomatické mise.

„Posíláme slova podpory všem občanům a našim tureckým přátelům, kteří byli postiženi zemětřesením, ke kterému došlo v Kahramanmarasu a bylo cítit v mnoha městech. Doufáme, že tato katastrofa bude překonána s co nejmenšími škodami. Upřímnou soustrast rodinám obětí a zraněným přejeme brzké uzdravení,“ stojí v textu.

V Turecku může být v tuto chvíli až 45 tisíc ruských organizovaných a nezávislých turistů. Informovala o tom Asociace cestovních kanceláří Ruska (ATOR).

„Podle předběžných údajů z ATOR, nyní v Turecku, na jehož východě došlo ke dvěma silným zemětřesením, může být až 45 tisíc organizovaných a nezávislých turistů z Ruska,“ uvádí zpráva.

Podle analytické služby ATOR může být v Istanbulu asi 25–30 tisíc ruských turistů, asi 12–15 tisíc - v letoviscích Antalya a až sto turistů celkem na pobřeží Egejského moře a lyžařských střediscích v Turecku. . Touroperátoři nevidují případy zrušení zájezdů do Turecka, situace v turistických místech je klidná, poznamenala asociace.

Ruští organizovaní turisté pobývající v Turecku mohou v případě potřeby využít horkou linku sdružení Turpomoshch, uvedlo v prohlášení ministerstvo hospodářského rozvoje.

„Pokud je nutné poskytnout pomoc v nouzi organizovaným turistům, těm, kteří se vydali na výlet, byla otevřena horká linka Asociace turistické asistence: +7 (499) 678-12-03“,“ píše se ve zprávě.

Turisté cestující na vlastní pěst se mohou obrátit na oddělení situačního a krizového centra ruského ministerstva zahraničí na telefonním čísle + 7 (495) 695-45-45. Podle operativních informací od touroperátorů a ruské ambasády v Turecku neexistují žádné údaje o ruských turistech zraněných při zemětřesení na jihovýchodě Turecka, dodalo ministerstvo.

Nebylo zaznamenáno žádné poškození konstrukcí jaderné elektrárny Akkuyu ve výstavbě v Turecku. To je uvedeno ve zprávě distribuované státní korporací "Rosatom" s odkazem na slova generální ředitelky Akkuyu Nuclear JSC Anastasie Zoteeva.

„Všichni jsme byli velmi znepokojeni informací o zemětřesení, ke kterému došlo dnes večer ve středním Turecku. Otřesy o síle asi tři bodů byly cítit i zde, v areálu JE Akkuyu, ale naši experti neodhalili žádné poškození stavebních konstrukcí, jeřábů, zařízení,“ cituje Rosatom Zoteeva.

V současné době se podle ní provádějí rozsáhlá diagnostická opatření, aby stavební a montážní práce mohly pokračovat v bezpečném režimu. Ministerstvo mobilizačního výcviku, civilní obrany a mimořádných situací, nouzová centra Akkuyu Nuclear spolupracuje s tureckým úřadem pro krizové řízení (AFAD) a připravuje se na vyslání vybavení a personálu na pomoc při následcích zemětřesení.

Jak zdůraznila Zoteeva, obětem zemětřesení bude poskytnuta jakákoli možná podpora. „Mezi našimi zaměstnanci sbíráme důležité věci. Vyjadřujeme upřímnou soustrast rodinám obětí a přejeme brzké uzdravení zraněným!“ - ona řekla.

Podle Artema Naimushina, vedoucího vzdělávacího a vědeckého centra Research Nuclear Reactor na Tomské polytechnické univerzitě, je jaderná elektrárna v Turecku navržena tak, aby odolala silnějším zemětřesením – tato možnost byla stanovena ve fázi návrhu.

„Reaktory v elektrárně Akkuyu jsou typu VVER-1200 (tlakově chlazený energetický reaktor o výkonu 1200 MW) – to jsou vlajkové ruské reaktory. Akkuyu má unikátní sadu aktivních a pasivních bezpečnostních systémů. Snižují pravděpodobnost úniku radiace za kontejnment při jakékoli havárii – jedná se o utěsněný prostor reaktoru. Navíc nyní v jaderných elektrárnách není žádné jaderné palivo,“ komentoval Naymushin pro TASS.

JE Akkuyu je první jaderná elektrárna ve výstavbě v Turecké republice. Projekt JE Akkuyu zahrnuje čtyři energetické bloky s reaktory VVER generace 3+ ruské konstrukce. Výkon každého bloku

JE bude 1200 MW. K dnešnímu dni je projekt plně financován ruskou stranou. Rosatom State Corporation je většinovým akcionářem společnosti Akkuyu Nuclear, která převzala závazky týkající se návrhu, výstavby, údržby, provozu a vyřazení elektrárny z provozu.

V některých oblastech na jihu Turecka vypadla elektřina a internet kvůli zemětřesení, ke kterému došlo v pondělí večer. Oznámila to v pondělí mezinárodní nezisková organizace NetBlocks na Twitteru.

„Potvrzeno: zemětřesení o síle 7,8 vedlo k výpadkům elektřiny a internetu v některých oblastech v jižním Turecku,“ uvádí zpráva.

V pondělí večer zasáhlo provincii Kahramanmaras na jihovýchodě Turecka ničivé zemětřesení o síle 7,7 stupně. Podle posledních údajů v zemi zemřelo 912 lidí. V sousední Sýrii zahynulo 328 lidí a více než tisíc bylo zraněno. Záchrané práce v tureckých oblastech postižených zemětřesením komplikují nízké teploty a srážky včetně sněhových srážek.

K výbuchu na plynovodu došlo v pondělí v jihoturecké provincii Hatay po velkém zemětřesení na jihovýchodě země. Informovala o tom agentura İhlas.

Odvysílala záběry velkého požáru na dvou místech potrubí procházejícího místní vesnicí Topbogazy. Mezi oběma požáry jsou asi 3 km. Je třeba poznamenat, že exploze a požáry začaly po silném zemětřesení v provincii Kahramanmarash.

Specialisté ropné a plynárenské společnosti Botash byli o události informováni a zabývají se odstraňováním následků havárie. V této oblasti vede hlavní a několik vedlejších plynovodů národní přepravní soustavy plynu. Na kterém z vláken k výbuchům došlo, není specifikováno.

Již dříve Botash oznámil, že „v provinciích Hatay a Kahramanmaraş byly jako preventivní opatření dočasně zastaveny dodávky plynu“. V tuto chvíli „probíhají práce na obnovení jeho dodávek v bezpečném režimu“.

Silný požár vypukl v pondělí v přístavu Iskenderun na jihu Turecka po zemětřesení, hoří nákladní kontejnery. Svědčí o tom fotografie distribuované deníkem Sabah.

Kontejnery se v důsledku otřesů sypou na hromadu, desítky jich hoří. Nad přístavem se v mnoha metrech zvedá hustý dým.

Příčina požáru nebyla stanovena. Iskenderun je významný turecký přístav ve východním Středomoří. Přijímá lodě na hromadný náklad, ropné tankery, kontejnerové lodě. Podle portálu Marinetraffic aktuálně v přístavu kotví nebo kotví 46 lodí, dalších 54 mělo být přijato během dne. Jeho práce byla pozastavena po zemětřesení.



Watch Video At: <https://youtu.be/GTRFyiWViqg>

Úřady turecké provincie Kahramanmaraş, kde v pondělí došlo k ničivému zemětřesení, označily škody z katastrofy za velmi vážné, počet obětí a zraněných se upřesňuje. Uvedl to guvernér provincie Omer Faruk Coskun.

„V tuto chvíli nemůžeme uvést počet obětí a zraněných. Poškození je velmi vážné,“ citoval ho TRT.

Hlavní turecká letiště v Ankaře, Antalyi a Istanbulu pokračují v provozu i v pondělí poté, co jihovýchod země zasáhlo zemětřesení o síle 7,4 stupně Richterovy škály. Agentuře TASS to oznámili jejich zástupci.

Na letištích Ankara a Antalya nedochází k žádným změnám v letových řádech. Kvůli zhoršujícím se povětrnostním podmínkám byla v Istanbulu zrušena řada letů, nicméně jak zdůraznil zástupce tamního letiště, tyto úpravy byly oznámeny před pár dny.

Letiště Hatay bylo poškozeno zemětřesením, které zemi zasáhlo.



Watch Video At: <https://youtu.be/GuvyHgELMMg>

V důsledku zemětřesení byla poškozena řada archeologických nalezišť.



Watch Video At: https://youtu.be/hcxKtFs_ESA

Mešita Yeni Jame byla zcela zničena kvůli zemětřesení ve městě Malatya.



Watch Video At: <https://youtu.be/OpWcJKqaUlg>

Experti OSN začali vyhodnocovat potřeby lidí postižených zemětřesením v Turecku a Sýrii a poskytovat jim pomoc. Uvádí to v pondělí zveřejněné prohlášení generálního tajemníka OSN Antónia Guterrese.

„Vyjadřuji svou nejhlubší soustrast rodinám obětí a přeji brzké uzdravení zraněným. Naši zaměstnanci na místě vyhodnotí potřeby a poskytnou pomoc,“ řekl.

Guterres vyjádřil naději, že obětem přijde na pomoc i mezinárodní společenství. „Spoléháme na to, že mezinárodní společenství pomůže tisícům postižených rodin, z nichž mnohé již naléhavě potřebovaly humanitární pomoc v oblastech, kam je obtížný přístup,“ dodal generální tajemník.

Americká administrativa je připravena poskytnout pomoc v souvislosti se zemětřesením v Turecku, které postihlo i sousední Sýrii. Uvádí to v neděli zveřejněné prohlášení amerického poradce pro národní bezpečnost Jakea Sullivana.

„Spojené státy jsou hluboce znepokojeny zprávami o dnešním ničivém zemětřesení v Turecku a Sýrii. Jsme připraveni poskytnout jakoukoli potřebnou pomoc. Americký prezident [Joe Biden] nařídil Agenturu pro mezinárodní rozvoj a další federální partnery, aby vyhodnotili schopnosti Spojených států reagovat na pomoc těm, kteří jsou nejvíce postiženi,“ řekl. "Budeme i nadále pozorně sledovat situaci v úzké koordinaci s tureckou vládou."

Americká administrativa začala poskytovat pomoc v souvislosti se zemětřesením v Turecku, které postihlo i sousední Sýrii. Uvádí to v pondělí zveřejněné prohlášení amerického ministra zahraničí Anthonyho Blinkena.

„Naše počáteční úsilí o pomoc Turecku již probíhá a humanitární organizace v Sýrii podporované USA reagují na dopad zemětřesení v celé zemi. Máme v úmyslu udělat vše, co je v našich silách, abychom v nadcházejících dnech, týdnech a měsících poskytli pomoc obětem zemětřesení,“ řekl.

Ministr zahraničí uvedl, že Spojené státy vyhodnocují své „schopnosti komplexní reakce“. Jak Blinken upřesnil, nařídil pomocníkům, aby udržovali „úzký kontakt s tureckými spojenci“ a

také partnery zastupujícími humanitární organizace, aby „určili, co region potřebuje“.

Americký prezident Joe Biden řekl, že "nařídil okamžitou pomoc" Turecku. Američtí specialisté podle něj budou pomáhat tureckým kolegům při provádění pátracích a záchranných operací. „Na zkázu v Sýrii reagují také humanitární partneři podporovaní USA,“ dodal americký vůdce.

Evropská komise v pondělí aktivovala mechanismus civilní obrany, jehož prostřednictvím již koordinuje nasazení komunitních záchranných týmů, které mají být vyslány do Turecka na pomoc v boji s následky zemětřesení.

Uvádí to v pondělí zveřejněný evropský komisař Janez Lenarcic.

„Po zemětřesení v Turecku jsme aktivovali evropský mechanismus civilní obrany. Evropské středisko pro koordinaci reakce na mimořádné situace již začalo koordinovat nasazení záchranných týmů z Evropy,“ uvedl.

Ázerbájdžán se připravuje na vyslání skupiny 370 záchranářů do Turecka, aby pomohli při odstraňování následků zemětřesení a pátracích a záchranných operacích. Oznámila to v pondělí tisková služba ministerstva pro mimořádné situace země.

„Za účelem podpory operací k odstranění následků zemětřesení, ke kterému došlo dnes ráno v Turecku, a pátracích a záchranných operací podle pokynů prezidenta Ázerbájdžánu Ilhama Alijeva zahájilo ministerstvo pro mimořádné situace přípravu na vyslání prvního mobilní skupina záchranářů o 370 lidech do bratrské země,“ píše se ve zprávě.

Záchranáři Ministerstva pro mimořádné situace Ruska odletěli do Turecka a Sýrie, aby jim pomohli s odstraňováním následků ničivého zemětřesení. Agentuře TASS to v pondělí oznámila tisková služba ministerstva pro mimořádné situace.

"Na přímý pokyn ruského prezidenta Vladimira Putina vyslal šéf ministerstva pro mimořádné situace Alexandr Kurenkov skupinu záchranářů do Turecké a Sýrské arabské republiky," uvedlo ministerstvo pro mimořádné situace.

Čtyři speciální letouny dopraví do oblastí ničivých zemětřesení záchranáře leteckého oddílu Centrospas a střediska Leader. Podle zpravodaje TASS odletěla do Turecka tři letadla.

Celkem bylo do Turecka a Sýrie vysláno více než 100 záchranářů, kteří se podíleli na odklizení sutin a provádění pátracích a záchranných akcí, a také sedm kynologických týmů. Jsou vybaveni veškerým potřebným vybavením pro vyhledávání a záchranu obětí.

Specialisté Ministerstva pro mimořádné situace Ruska mají bohaté zkušenosti s řešením následků přírodních katastrof a jsou připraveni provádět pátrací a záchranné operace v nejtěžších podmínkách. Záchranáři "Centrospas" jsou certifikováni podle metodiky INSARAG jako četa těžké třídy. Celkem jsou v Ruské federaci tři takové odřady, což je více než v jiných zemích světa.

Ruské ministerstvo pro mimořádné situace vyslalo do Turecka leteckou nemocnici, aby poskytla pomoc obětem zemětřesení přímo v oblasti katastrofy.

Jak bylo agentuře TASS sděleno v tiskové službě ruského ministerstva pro mimořádné situace, ruští záchranáři doručí do nouzové zóny leteckou nemocnici, aby okamžitě poskytli pomoc obětem zemětřesení. „Na jeho základě bude více než 40 specialistů ruského ministerstva pro mimořádné situace poskytovat kvalifikovanou lékařskou péči,“ uvedlo ministerstvo.

Podle zpravodaje agentury TASS bude nemocnice dislokována v Turecku.

Je určen pro autonomní provoz v různých klimatických pásmech. V nouzové zóně se rozvine za 40 minut. Celková kapacita chirurgického, terapeutického a ambulantního oddělení je až 100 osob v závislosti na závažnosti stavu.

Švédsko, které předsedá Radě EU, iniciovalo v reakci na zemětřesení v Turecku zavedení nejvyššího systému reakce EU na katastrofy, Integrated Political Crisis Response (IPCR). Uvádí to v pondělí zveřejněné prohlášení švédského předsednictví.

„Švédské předsednictví se dne 6. února rozhodlo aktivovat integrovaný systém reakce na politické krize za účelem koordinace pomoci EU v reakci na zemětřesení v Turecku a Sýrii. Koordinační schůzka se dnes konala ve spolupráci s Evropskou komisí.

Tento systém je nejvyšší formou reakce na přírodní a člověkem způsobené katastrofy. Na rozdíl od Evropského mechanismu civilní obrany, který vstoupil v platnost dnes ráno, v rámci IPCR jsou do probíhající práce na koordinaci pomoci přicházející ze zemí EU zapojeni i vyšší úředníci z institucí EU a komunitárních států, a nejen specialisté na mimořádné situace. . Teoreticky by to mělo urychlit rozhodování a usnadnit přidělování velkých objemů cílené pomoci v kratším časovém horizontu.

Předtím zástupce EK Balazs Uivari řekl, že země EU již vyslaly do Turecka 10 záchranných týmů a řada dalších týmů se připravuje na vyslání. EU zároveň do Sýrie neposlala pomoc, protože neobdržela žádost o pomoc od Damašku.

Švédsko vyčleňuje 7 milionů korun (657 000 dolarů) Mezinárodní federaci společností Červeného kříže a Červeného půlměsíce na nouzovou pomoc při překonávání následků zemětřesení v Turecku a Sýrii. Oznámil to v pondělí na tiskové konferenci ministr civilní obrany Karl-Oscar Bolin.

"Švédsko okamžitě přiděluje 7 milionů korun Červenému kříži na humanitární pomoc Turecku a Sýrii," vysvětlil. "5 milionů bude posláno do Červeného půlměsíce Turecka, 2 miliony do Sýrie."

Stockholm také posílá stany, vybavení a dočasné přístřeší obětem a poskytuje odbornou pomoc.

Vláda také zdůrazňuje, že je připravena v případě potřeby dále poskytovat další pomoc Turecku a Sýrii.

Dánsko také oznámilo přidělení 10 milionů korun (1,44 milionu dolarů) Turecku a Sýrii. Finanční prostředky půjdou na vodu, jídlo a stany pro oběti a také na pomoc při zemětřesení. Peníze budou rozděleny prostřednictvím organizací, se kterými Dánsko spolupracuje, řekl ministr rozvoje Dan Jørgensen úřadu Ritzau. Vláda království poznamenává, že množství pomoci může být zvýšeno.

Chorvatské úřady se rozhodly vyslat do Turecka 40 záchranářů, aby odstranili následky ničivého zemětřesení. Oznámil to v pondělí premiér Andrej Plenkovič.

„U příležitosti katastrofálního zemětřesení, které zasáhlo Turecko a sousední země, jsme dnes ráno [měli schůzku] s ministrem vnitra Chorvatska Davorem Božinovićem a ministrem zahraničních věcí a evropských záležitostí Chorvatska Gordanem Grlicem Radmanem. Dohodli jsme se, že Chorvatsko na znamení solidarity vyšle záchranný tým 40 zaměstnanců odboru civilní ochrany Ministerstva vnitra Chorvatské republiky,“ napsal premiér na Twitteru.

Bělorusko vyšle do Turecka účelový oddíl ministerstva pro mimořádné situace „Zubr“, který bude pomáhat při odstraňování následků zemětřesení. Informoval o tom v pondělí záchranný sbor země.

„Republikový účelový oddíl „Zubr“ ministerstva pro mimořádné situace, certifikovaný podle mezinárodních standardů OSN, je vyslán do Turecka, aby provedl záchranné operace ve zničených budovách. Odřad tvoří 64 specialistů, vybavení a vybavení určené pro nouzové a pátrací a záchranné operace,“ píše se ve zprávě.

Dříve v pondělí běloruský prezident Alexandr Lukašenko přijal se zprávou šéfa ministerstva pro mimořádné situace Vadima Sinyavského, který dostal pokyn vyslat do Turecka záchranný tým a vypracovat možnost vyslání nákladu humanitární pomoci na zemětřesení. postižené oblasti Sýrie.

Běloruské ministerstvo zahraničí TASS v pondělí informovalo, že zastupitelské úřady republiky v Turecku a Sýrii jsou v neustálém kontaktu s národními kompetentními orgány, nejsou žádné informace o mrtvých a zraněných v důsledku zemětřesení, občanech Běloruska.

Uzbekistán pošle humanitární pomoc a záchranný tým do Turecka, kde došlo k ničivému zemětřesení. Oznámil to v pondělí tiskový tajemník hlavy státu Šerzod Asadov.

"Na pokyn prezidenta Shavkata Mirziyoyeva bude do Turecka poslána humanitární pomoc pro oběti silného zemětřesení a skupina záchranařů z ministerstva pro mimořádné situace, aby se podíleli na následcích přírodní katastrofy," uvádí zpráva.

Asadov již dříve uvedl, že prezident Uzbekistánu kondoloval svému tureckému protějšku.

Turecká vláda odmítla návrh Elona Muska poslat do země terminály sítě Starlink, aby se vypořádaly s následky zemětřesení. Informovala o tom v pondělí agentura Bloomberg.

Podle vysokého tureckého představitele je vláda za takovou nabídku vděčná, ale země má dostatek vybavení pro zajištění satelitní komunikace.

Síť Starlink je navržena tak, aby poskytovala přístup k internetu nasazením velkého počtu zařízení o hmotnosti 260 kg. Podle SpaceX bude schopen poskytovat širokopásmový přístup k internetu rychlostí 1 gigabit za sekundu, což odpovídá standardu 5G. Od května 2019 vypustila SpaceX na oběžnou dráhu více než 3200 satelitů Starlink.

Turecký ministr mládeže a sportu Mehmet Kasapoglu v pondělí na své twitterové stránce oznámil, že všechny národní sportovní akce v zemi byly kvůli zemětřesení zrušeny.

„Všechny národní sportovní akce konané v naší zemi jsou až do odvolání pozastaveny. Všechny naše příslušné jednotky jsou v pohotovosti pod koordinací Úřadu pro mimořádné situace,“ napsal Kasapoglu.

Národní ministr školství Ozer oznámil, že školy po celé zemi pozastavují vzdělávání do 13. února.



Watch Video At: <https://youtu.be/Aqx5Xk-I tU>

Ráno se na letišti Sabiha Gokcen sešly pátrací a záchranné týmy z různých oblastí Turecka. Vojáci velení 3. komandového praporu četnictva Tuzla. Pátrací a záchranné týmy a vojáci pojedou do oblastí

zemětřesení pod vedením AFAD v soukromých tryskách.



Watch Video At: <https://youtu.be/CYUn-RTsyUc>

Situace v Kahramanmaraši, epicentru zemětřesení.



Watch Video At: <https://youtu.be/sOvDgiHuINY>

Jak se zachraňují oběti z troskek v tureckém státě Adana.



Watch Video At: <https://youtu.be/9FlfkBXf65Q>



Watch Video At: <https://youtu.be/GQWrnEBPeWw>

Následky ničení ze zemětřesení ve městě Gaziantep.



Watch Video At: <https://youtu.be/g9x8z7aHRWs>



Watch Video At: <https://youtu.be/MsG1ACfXVcQ>



Watch Video At: <https://youtu.be/L1C6rF-kF2o>

Zkáza v Diyarbakiru.



Watch Video At: <https://youtu.be/Ewoq9Qk-Joo>

O 17 hodin později bylo z trosk vyproštěno 5leté dítě.



Watch Video At: https://youtu.be/WL7RqZs_UyI

Dva lidé byli zachráněni 18. hodinu po zemětřesení.



Watch Video At: <https://youtu.be/FN0xAYSf-zs>

Následný otřes v Malatyi.



**A HABER MUHABİRİ
CANLI YAYINDA
DEPREME YAKALANDI!
ÖLÜMDEN BÖYLE
KURTULDU**

Watch Video At: <https://youtu.be/dFPiKY5UKIQ>

Následný otřes v Elbistánu.



**ELBİSTAN'DAKİ
7,6'LIK YENİ
DEPREME
MUHABİR BÖYLE
YAKALANDI**

Watch Video At: <https://youtu.be/imAP5OHNoUo>

Budova, která nevydržela druhý šok v Elazigu, se zřítla!



Watch Video At: <https://youtu.be/u8RefqcSYAc>

Erdogan vyhlásil v Turecku v souvislosti se zemětřesením celostátní smutek do 12. února.



Watch Video At: <https://youtu.be/jCtHkNobhck>

Obyvatelé Moskvy přinášejí květiny na tureckou ambasádu, aby vyjádřili soustrast v souvislosti s oběťmi ničivého zemětřesení, ke kterému došlo v pondělí na území republiky.

První kytice se objevily před budovou diplomatické mise na 7. Rostovském pruhu, informuje zpravodaj agentury TASS.

Akcie tureckých společností zabývajících se výrobou cementu a oceli podle pondělních výsledků obchodování na istanbulské burze zdražily na pozadí ničivého zemětřesení v zemi. Dokládají to obchodní data.

Aktiva výrobců cementu a betonu z centrálních regionů země přidala po 10 %. Navíc vzrostla cena akcií firem vyrábějících ocelové konstrukce a armatury pro stavebnictví. Mezi těmi, kteří završili den s 10% růstem, je také holding zabývající se výrobou a prodejem průmyslových jeřábů a zdvihacích mechanismů.

Samotný hlavní index BIST100 zakončil den mírným poklesem o cca 1,3 %.

OSN nevěří, že zemětřesení v Turecku ovlivní provádění dohody o obilí. Uvedl to v pondělí na brífinku oficiální zástupce generálního tajemníka světové organizace Stéphane Dujarric.

„Nejsem si vědom, že by to mělo nějaký dopad na [implementaci] Černomořské obilné iniciativy,“ odpověděl na odpovídající otázku novináře.

Dujarric zároveň zdůraznil, že zemětřesení ovlivní provádění humanitárních operací OSN „v jižním Turecku a severozápadní Sýrii“.

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan řekl, že dohody s ruským vůdcem Vladimírem Putinem o vývozu obilí "některé znepokojují", ale tento proces bude stejně pokračovat. Řekl to v neděli během rozhovoru s mladými lidmi ve městě Aydin. Vysílání bylo řízeno kanálem TRT.

„Zabýváme se dodávkou černomořského obilí do celého světa. Putin navrhl poslat obilí, abychom ho mohli zpracovat na mouku a poslat do chudých zemí, do Afriky. Souhlasili jsme a začali pracovat. To

některé znepokojuje, budiž. Uděláme, co je správné," řekl Erdogan.

Podle tureckého vůdce nyní ve světové politice „nikdo nevede přímá a čestná jednání s Putinem“. "Ale já sám je vedu s panem Putinem." A také se Zelenským," řekl.

Argumenty používané ve Spojených státech k nátlaku na Turecko k zavedení sankcí kvůli spolupráci s Ruskem jsou nepřesvědčivé. Píše o tom v neděli list Aydınlık s odvoláním na zdroj z vládních struktur, který komentoval jednání, která tento týden v Istanbulu vedl náměstek ministra financí USA pro finanční zpravodajství Brian Nelson s tureckými zástupci.

Jak noviny poznamenávají, při jednáních, která ve čtvrtek a pátek vedli zástupci ministerstva financí USA se svými tureckými protějšky, byla vyjádřena nespokojenost s vývozem určitého zboží do Ruska, včetně americké výroby, a bylo konstatováno, že by je mohly využít ruský vojensko-průmyslový komplex, což by údajně mohlo vést k „prodlužování konfliktu“ na Ukrajině.

V komentáři k rozhovorům zdroj uvedl, že „jsou to Spojené státy, kdo je zodpovědný za prodloužení ukrajinského konfliktu a zabránil jeho urovnání, když byl mír tak blízko“. V této souvislosti připomněl výroky tureckého ministra zahraničí Mevluta Čavušoglu k jednáním, která se loni v březnu konala v Istanbulu mezi zástupci Ruské federace a Ukrajiny. Podle něj pak byla naděje na mírové urovnání krize, ale na následném jednání ministrů zahraničí zemí NATO si Čavušoglu uvědomil, že konflikt bude pokračovat, protože někteří členové aliance si nepřáli jeho ukončení. . „V podmínkách, kdy je stejně vše jasné, nejsou argumenty představitelů ministerstva financí USA k nátlaku na Turecko přesvědčivé,“ uvedl zdroj.

V prohlášení ministerstva financí USA po jednání delegace ministerstva v Istanbulu varoval Nelson turecké finanční instituce před rizikem sankcí kvůli rozvoji obchodních vazeb s Ruskou federací

a vyzval k „intenzivnějšímu ověřování transakcí s ruskými právníckými osobami“. a jednotlivci“, aby se snížilo riziko sankcí.

Turecký ministr obrany Hulusi Akar uvedl, že případné odmítnutí USA prodat jeho zemi stíhačky F-16 by povzbudilo Ankaru, aby zvážila alternativní možnosti.

„Očekáváme, že v USA zvítězí zdravý rozum a že se rozhodnou na základě komplexního posouzení problému. Naši kolegové z [tureckého] parlamentu jednají se zástupci Kongresu USA. Naším heslem je "Silné Turecko, silná armáda, silné NATO." Také říkáme, že F-16 nejsou naší jedinou možností,“ řekl ministr v neděli deníku Milliyet, když komentoval požadavek skupiny amerických senátorů, aby americký prezident Joe Biden odložil prodej stíhaček do Turecka až do Ankary. schvaluje nabídku Švédska a Finska na členství v NATO.

Turecko usiluje o získání 40 stíhaček F-16 Block 70 a 80 sad Block 70 pro modernizaci svých letadel ve výzbroji letectva. Ankara oznámila přání získat F-16 poté, co byla vyřazena z amerického programu výroby stíhacích bombardérů F-35 páté generace v souvislosti s nákupem ruských protiletadlových raketových systémů S-400.

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan obvinil západní země ze snahy ovlivnit prezidentské a parlamentní volby v zemi, které se mají konat 14. května.

„Světové mocnosti od Evropy po Ameriku aktivně pracují na ovlivnění voleb 14. května. Za tímto účelem je proti mně vedena odporná kampaň. A incidenty s pálením Koránu [v Evropě] jsou všechny přibližně stejné,“ řekl v neděli během setkání s mládeží ve městě Aydin. Prezidentova slova cituje kanál TRT.

Erdogan poznamenal, že „západní tisk hodně píše o tom, jak důležité jsou volby v Turecku pro celou světovou politiku“, proto „se aktivně snaží ovlivnit hlasování a veřejné mínění, které je v Turecku pečlivě sledováno“.

Zástupce šéfa turecké vládnoucí Strany spravedlnosti a rozvoje (AKP) Numan Kurtulmus řekl, že článek o Turecku a jeho vůdci Recep Tayyipovi Erdoganovi v britském listu The Guardian je nepřijatelný a „je to nesmysl nemorálního reportéra“. Napsal o tom v neděli na svém Twitteru.

„Článek o naší zemi a našem prezidentovi publikovaný v The Guardian je blouzněním nenávislného amorálního „reportéra“ provokatéra, který porušuje zásady žurnalistiky a diplomacie. Důrazně odsuzujeme a odmítáme tato antidemokratická prohlášení a výzvy, které se objevily v The Guardian po [podobných publikacích v] The Economist, Stern, Bloomberg a Foreign Policy. To je nepřijatelné,“ napsal.

Kurtulmus poznamenal, že „Turecko dělá všechno správně, protože je napadeno tímto dvoustranným přístupem z Evropy a ze Západu, které se zmocňují protiislámských nálad a používají jazyk teroristických organizací“. "Stále se bojte Turecka," řekl.

V neděli The Guardian zveřejnil článek publicisty Simona Tisdala o Turecku a Erdoganovi. Naznačovalo to, že turecký vůdce přestal být přítelem Západu a NATO, má zájem na rozdělení aliance a možná si zaslouží potrestání za své činy.

19. ledna Fahrettin Altun, vedoucí oddělení komunikace turecké prezidentské administrativy, ostře kritizoval časopis The Economist za speciální vydání o Turecku před volbami nazvané „Turecká přicházející diktatura“. Zvláštní zpráva o Erdoganově impériu. Poznamenal, že takové publikace „jsou kvůli nevysvětlitelné a pokračující nenávisti k demokraticky zvolenému prezidentovi Turecka“.

Turečtí odborníci na obranu a bezpečnost nazvali americkou vlajku, která je několikrát větší než turecká, vyvěšenou na stožáru torpédoborce amerického námořnictva Nitze poblíž paláce

Dolmabahce v Istanbulu, demonstrace síly Washingtonu. Nevylučují, že tímto způsobem Spojené státy „posílají zprávu s hrozbou Turecku“, napsal v neděli list Aydınlık.

Publikace upozorňuje na skutečnost, že fotografii na pozadí vlajky zveřejnil na Twitteru americký velvyslanec v Turecku Jeff Flake. Podle vojenských expertů se také nejedná o nehodu a celá tato akce byla naplánována v oddělení psychologické války Pentagonu.

Americký torpédoborec kotvil minulý čtvrtek u paláce Dolmabahce u vstupu do Bosporu z Marmarského moře. Během dne byla otevřena veřejnosti, navštívili ji zástupci amerických diplomatických institucí, včetně velvyslance USA v Ankaře a generálního konzula v Istanbulu. Tam si udělali selfie, která podle Aydınlíka vyvolala kritiku turecké veřejnosti.

Podle bývalého šéfa zpravodajského oddělení tureckého generálního štábu, generála sboru Ismaila Hakky Peking, by měl být americký velvyslanec v Ankaře po tomto incidentu povolán na turecké ministerstvo zahraničí k protestu. „Návštěva amerického velvyslance na torpédoborci a jeho fotografie na pozadí různých velkých vlajek obou zemí by měly být považovány za otevřenou hrozbu Turecku,“ řekl Aydınlık, generál ve výslužbě, citován.

Turecký ministr vnitra Suleiman Soylu minulý týden obvinil Spojené státy a západní země z rozpoutání „psychologické války“ proti jeho zemi kvůli uzavření konzulátů pod záminkou teroristické hrozby, ale bez poskytnutí jakýchkoli důkazů. Na turecké ministerstvo zahraničí Turecka byli předvoláni velvyslanci devíti zemí: bylo jim řečeno, že postoj, který vůči Turecku zaujali, slouží zájmům teroristických organizací.

SAUDSKÁ ARÁBIE

Sankční politika, která se šíří na globální energetický trh, může vést k omezení dodávek energie. Řekl to v sobotu saúdský ministr energetiky Abdulaziz bin Salman Al Saud, informovala televizní

stanice Asharq.

„Sankce, embarga a nedostatek investic povedou k nedostatku dodávek všech typů energetických nosičů,“ řekl ministr během projevu na 44. konferenci Mezinárodní asociace energetické ekonomiky v Rijádu. "Musíme zastavit pokrytectví a uvědomit si, že stovky milionů lidí trpí nedostatkem energie," dodal.

Saúdská Arábie, největší světový vývozce ropy, zvýšila březnové ceny ropy pro Asii i evropské a americké spotřebitele. Informovala o tom v pondělí agentura Bloomberg.

Oficiální prodejní cena barelu ropy Arab Light za březen podle něj vzrostla na 2 dolary nad náklady ománsko-dubajského benchmarku, což je o 20 centů vyšší než únorová cena.

Jde o první zdražení této odrůdy od loňského září. Je to v rozporu s průzkumem agentury Bloomberg mezi obchodníky a rafineriemi, které předpovídaly pokles o 20 centů.

Úřady Saúdské Arábie, na jejímž území se svatyně islámu nacházejí, odmítly udělit vízum ministroví pro záležitosti hadždž a Waqf v prozatímní afghánské vládě sestavené radikálním hnutím Taliban (v Ruské federaci zakázáno), Nur Mohammad Saqib. Informoval o tom v neděli afghánský list Hasht-e Subh s odvoláním na diplomatický zdroj.

Rijád se podle něj před třemi týdny rozhodl vízum Sakibovi neudělit. Ministr měl odcestovat do Saúdské Arábie, aby se zúčastnil pětidenního semináře. Zdroj deníku tvrdí, že saúdskoarabské úřady odmítly udělit Saqibovi vízum kvůli tomu, že Taliban uvalil omezení na vzdělávání dívek.

Podle zdroje deníku se Rijád a Kábul dohodly na podpisu smlouvy o cestě 30 000 Afghánců do království na hadždž. Místo Saqiba však dokument podepsal vedoucí finančního a správního oddělení ministerstva pro záležitosti hadždž a Waqf Talibanu.

Zaměstnanci saúdskoarabské ambasády opustili Afghánistán a vrátili se na území království. Informoval o tom v neděli afghánský list Hasht-e Subh s odvoláním na nejmenovaný zdroj.

Podle něj 1. února uskutečnila afghánská letecká společnost Kam Air let z Kábulu do Rijádu, na palubě byli zástupci saúdského diplomatického oddělení.

Odchod zaměstnanců diplomatické mise by se mohl stát projevem protestu proti rozhodnutí příznivců radikálního hnutí Taliban, které se chopilo moci v Afghánistánu (v Ruské federaci zakázané), zakázat zaměstnancům ambasády výkon jejich profesních povinností. Z bezpečnostních důvodů navíc mohli být evakuováni diplomatictí pracovníci, zdroj nevyločil. Saúdská strana tuto informaci zatím nekomentovala.

Pákistánské ministerstvo zahraničí dříve zprávy o evakuaci svých diplomatů z Afghánistánu popřelo.

Diplomaté ze saúdskoarabské ambasády v Kábulu, kteří opustili Afghánistán, se po výcviku vrátí do země. Oznamil to v neděli náměstek ministra kultury a informací v prozatímní vládě Afghánistánu, kterou tvoří radikální hnutí Taliban (v Ruské federaci zakázané), Zabihulláh Mudžáhid.

„Uzavření saúdskoarabské ambasády je špatné. Ale diplomaté byli požádáni, aby absolvovali týdenní školení v Saúdské Arábii, vrátí se. Fámy o tom nejsou pravdivé,“ citovala Mudžahida afghánská televizní stanice TOLONews. Mezitím zdroje kanálu tvrdí, že Rijád stáhl své diplomaty z diplomatické mise v Kábulu.

Afghánské noviny Hasht-e Subh s odkazem na zdroj dříve uvedly, že saúdští diplomaté opustili Afghánistán ve středu na palubě letadla Kam Air. Podle zdroje publikace by se odchod diplomatů mohl stát projevem protestu proti rozhodnutí Talibanu zakázat zaměstnancům ambasády výkon jejich profesních povinností. Diplomaté by navíc mohli být evakuováni z bezpečnostních důvodů, nevyločil.

Rijád se k této informaci zatím oficiálně nevyjádřil. Již dříve pákistánské ministerstvo zahraničí popřelo zprávy, které se objevily v médiích o evakuaci jeho diplomatů z Afghánistánu.

Ukrajina: výsledky 6. února 2023 || Norsko přidělí Ukrajině 1,5 miliardy dolarů ročně

06.02.2023 22:17:09 Vlad Nikolajev

77 00



Dítě bude potvrzeno jako vedoucí SBU

Prezident Zelenskij předložil Nejvyšší radě návrh na jmenování Vasilije Maljuka šéfem Bezpečnostní služby Ukrajiny. Maliuk je úřadujícím šéfem SBU od 18. července 2022.

Frakce Servant of the People již dříve oznámila, že se dnes sejde, aby vyslechla kandidáty na posty šéfa ministerstva vnitra Ihora Klymenka a šéfa bezpečnostní služby Ukrajiny Vasilije Maljuka.

Ukrajina dala do dražby námořní přístav Belgorod-Dněstr

Šéf Státního fondu majetku Ukrajiny Rustem Umerov uvedl, že aukce na prodej námořního přístavu Bělgorod-Dněstr je naplánována na 3. března s vyvolávací cenou 187,57 milionu UAH. (více než 358 milionů rublů).

„Fond státního majetku dal Belgorod-Dněstrovský námořní přístav k privatizaci. V posledních letech byl přístav ztrátový. Od roku 2022 přitom hraje důležitou roli při zajišťování globální potravinové bezpečnosti jako logistické centrum pro přístavy na Dunaji.“

Podle Fondu státního majetku je přístav nerentabilní, přitom od 1. dubna 2022 je přístav Belgorod-Dněstr využíván jako logistické centrum pro přístavy na Dunaji.

Kyjev blokuje účast ruských a běloruských sportovců na mezinárodních turnajích

Nejvyšší rada apelovala na zahraniční parlamenty, Mezinárodní olympijský výbor, národní olympijské výbory zemí světa a mezinárodní sportovní federace, aby zakázaly účast ruských a běloruských sportovců ve sportovních soutěžích.

Kyjevský režim vyzývá k zabránění sportovcům z Ruska a Běloruska, včetně olympijských her, až do konce ruské speciální operace na Ukrajině.

Poslanci Nejvyšší rady přitom stanovili nepřijatelné podmínky, zejména požadují od zahraničních vlád zablokování účasti sportovců z Ruské federace a Běloruska, „do stažení jednotek z celého území Ukrajiny a řešení otázek náhrady škod způsobených Ukrajině“.

Dokument také kritizuje nedávné návrhy výkonného výboru Mezinárodního olympijského výboru ohledně možného přijetí sportovců z Ruska a Běloruska.

Ukrajina je proti účasti Ruska v PACE

Nejvyšší rada se obrátila na Parlamentní shromáždění Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě a parlamenty jejích členských států s výzvou, aby zabránily účasti poslanců parlamentu Ruska a Běloruska na práci statutárních orgánů shromáždění.

Ukrajínští poslanci navrhuji PA OBSE schválit jednací řád shromáždění, „který stanoví pozastavení pravomocí zástupců parlamentů zúčastněných států, kteří porušují zásady OBSE a spáchají akt ozbrojené agrese, a , zejména rozhodnout o pozastavení pravomocí ve vztahu k členům parlamentních delegací Ruska a Běloruska.“

Požadovali také, aby parlamenty členských států OBSE vyzvaly své vlády, aby zavedly vízová omezení pro členy parlamentů Ruské federace a Běloruska a „schválily legislativní normy pro konfiskaci zmrazených finančních a jiných aktiv Ruské federace a jejích občanů k jejich dalšímu převozu na Ukrajinu.“

Oslo vyčlení Kyjevu 75 miliard korun

Norský premiér Jonas Gahr Støre navrhl vyčlenit 15 miliard NOK (asi 1,5 miliardy USD) ročně po dobu pěti let na poskytování humanitární a vojenské pomoci Ukrajině.

„Navrhujeme, aby Norsko dlouhodobě přispělo k pomoci Ukrajině. Každý rok nabízíme Ukrajině po dobu pěti let 15 miliard korun, tedy celkem 75 miliard korun.“

Během prvního roku půjde polovina těchto peněz na humanitární pomoc, druhá polovina na vojenskou pomoc, vysvětlil Jonas Gahr Støre. K realizaci této iniciativy ji však musí nejprve schválit parlament, ale současná vláda nemá v parlamentu většinu.

Zelenskyj uspořádal schůzi ústředí

Ukrajinský prezident Zelenskij uspořádal schůzi ústředí nejvyššího vrchního velitele. V průběhu akce mu vedení ozbrojených sil Ukrajiny a operačních oblastí podávalo zprávu o aktuální situaci na

frontě.

Podle oficiálních informací „příslušníci velitelství věnovali zvláštní pozornost postavením obranných sil na Bachmutském směru a jejich zajištění potřebnými zbraněmi a střelivem“.

Z rozvědky zazněly také informace o možných akcích Ruska v blízké budoucnosti. Zelenskyj navíc jednal o kandidátech na posty šéfů krajských vojenských správ v řadě regionů.